

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XVI. ÉVFOLYAM 40. SZÁM.

Debrecen, 1939 február 18 szombat

ÁRA: 12 FILLÉR.

Révész püspök nyílt levelet tett közzé az áttért zsidókról és az ellenük irányuló akcióról

Mussolini lakása közelében agyonlőtt egy milicistát egy örült

Róma, febr. 17. (MTL) Mint a Stefani iroda közli, február 14-én, kevéssel délután 2 óra után a Via Momentanában (azon az utcán, ahol a Villa Torion, Mussolini miniszterelnök magálakása van), egy polgáriruhás milicista rendkívül izgatottan viselkedő személyre lett figyelmes. Hozzálépett, hogy távozásra szólítsa fel. Az is-

meretlen ember ekkor hirtelen előrántotta revolverét és hasbalötte a milicistát. Azonnal letartóztatták és megállapították, hogy Simon Bruno 38 éves szerelővel azonos, aki már két ízben volt az örültek házában, először Nápolyban, majd Rómában. Legutóbb a múlt évben szabadult ki az örültek házából.

Róma, febr. 17. Illetékes olasz

helyen megállapították, hogy teljesen tévesek azok a híresztelések, miszerint Mussolini miniszterelnök ellen állítólag merényletet kíséreltek meg. A híresztelések alapja nyilván a Via Momentanában történt incidens. Amikor ez az incidens megtörtént, a Duce nem látogatott a Via Momentanában.

hogy a bemutatkozást a kormány programja feletti vita követi és ennek során csoportunk kifejezi álláspontját.

Külföldi lapok gróf Teleki kormányáról

„Változatlan irányelvek a magyar politikában”, ilyen cím alatt közlik az olasz lapok a Teleki-kormány megalakulását. Valamennyi olasz lap kiemeli Teleki Pál miniszterelnök első nyilatkozatát, amelyben kijelentette, hogy tőle alá fogja hozni a zsidójavaslatot és a földbirtokreformot és hangoztatta, hogy Magyarország külpolitikája nem fog változást szenvedni. Az olasz lapok közlik Teleki Pál gróf életrajzát és kiemelik tudományos működését, valamint az első magyar nemzeti kormányban játszott fontos szerepét.

A német lapok közül a Deutsche Allgemeine Zeitung s a Kölnische Zeitung tájékozott politikai körök-ből származó értesülése szerint valószínűnek tartják, hogy a képviselőház feloszlására vonatkozó felhatalmazás Teleki miniszterelnök zsebében van.

A Kölnische Zeitung szerint ellenzéki körökben nyugalommal fogadták Teleki miniszterelnöki ki-nevezésének híreit, amiből arra következtetnek, hogy az ellenzéki ellenállás esőkkenni fog.

A francia lapok meleg fogadtatásban részesítik az új magyar kormányt. Teleki Pál gróf személye általános tiszteletnek és rokonszenvnek örvend Párisban és a lapok nagy része örömmel vette tudomásul, hogy a magyar kormány élére ez a széles látókörű államférfi került. A sajtó kiemeli azt a tiszteletreméltó szerepet, amelyet Horthy kormányzó a válság megoldásában játszott. Általános a nézet, hogy Horthy kormányzó bölcsességének köszönhető a válság gyors és kedvező megoldása. Párisban kétségtelemnek tartják, hogy Teleki gróf nagy és nehéz feladatok megoldása előtt áll. Egyes lapok kíváncsian tartanak, hogy Páris és London az eddiginél nagyobb megértést tanúsítsanak az új magyar kormány iránt.

Letette az esküt és megtartotta az első minisztertanácsot a Teleki-kormány

Szerdán mutatkozik be a képviselőházban

Budapest, február 17. A Teleki-kormány tagjai pénteken délelőtt fél 11 órakor tették le a hivatali esküt Horthy Miklós kormányzó kezébe. Teleki Pál gróf miniszterelnök és kormányának tagjai díszmagyarba öltözve érkeztek meg néhány perccel fél 11 óra előtt a kormányzóságra.

Elsőnek a miniszterelnök tette le a hivatali esküt és az eskümentát ez alkalommal Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter olvasta fel. Az ünnepélyes aktusnál báró Perényi Zsigmond koronaőr segédkezett. Ezután a kormány többi tagjának eskütételére került a sor. Az eskümentát ekkor bárcziházi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár olvasta fel.

Az eskütétel után Horthy Miklós kormányzó magánkihallgatáson fogadta Teleki Pál gróf miniszterelnököt, majd egymásután a Teleki-kormány többi tagját: Keresztes-Fischer belügyminisztert, Hóman Bálint kultuszminisztert, aki az egyetlen új tagja a kormánynak, Csáky István gróf külügyminisztert, Bartha Károly honvédelmi minisztert, Reményi-Schneller Lajos pénzügyminisztert, Tasnádi Nagy András igazságügyminisztert, Kunder Antal kereskedelmi és iparügyi minisztert, Teleki Mihály gróf földművelésügyi minisztert és Jaross Andor felvidéki minisztert.

▲ kormány tagjai péntek dél-

után félegy órakor az eskütétel után gróf Teleki Pál miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze. A miniszterelnök rövid beszédben üdvözölte minisztertársait és támogatásukat kérte, majd meleg szavakkal emlékezett meg hivatali elődjének, vitéz Imrédy Bélának érdemeiről.

A kormány tagjainak nevében vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter mondott köszönetet a miniszterelnök bizalmáért és biztosította a kormány tagjainak odaadó támogatásáról. A minisztertanács elhatározta, hogy megkeresést intéz a Ház két elnökéhez a bemutatkozás napjának megállapítása céljából, ami előreláthatólag szerdán fog megtörténni. A minisztertanács déli egy órakor ért véget.

A minisztertanács még természetesen nem dolgozta ki a Teleki-kormány programját. A kabinet részletes programjának kidolgozása az elkövetkező napokban történik meg.

Az ellenzék jóindulatú várakozással néz a Teleki-kormány működése elé. A legnagyobb érdeklődéssel várja a miniszterelnök parlamenti bemutatkozó beszédét, amely előreláthatólag szerdán lesz.

Az ellenzék a bemutatkozó beszéd után azt fogja kívánni, hogy tűzzék napirendre a kormányprogram feletti vitát. A vita során az ellenzék a legkisebb részletekre ki-

terjedően is felvilágosítást fog kérni az új miniszterelnöktől, hogy a helyzetről teljesen tiszta képet nyerjen.

A jövő hét szerdájára Darányi Kálmán házelnök valószínűleg pártközi konferenciát hív össze. A pártközi konferencia a Ház ülése előtt megállapítja a parlament munkarendjét.

Árvátfalvi Nagy István visszalépett a Nep-be

Budapest, febr. 17. (MTL) Vitéz árvátfalvi Nagy István képviselő, a Honsz országos elnöke pénteken táviratilag bejelentette a NEP-be való visszalépésére irányuló szándékát, mivel gróf Teleki Pál miniszterelnököt és az új kormányt minden erejével támogatni kívánja.

Mikecz Odón nyilatkozata

Mikecz Odón nyugalmazott igazságügyminiszter gróf Teleki Pál miniszterelnöknek tegnap este a kormánypártban mondott bemutatkozó beszédéről a következőket mondotta:

— Teleki Pál grófot rokonszenvvel fogadjuk. Nagy várakozással tekintünk parlamenti bemutatkozása és programja elé. Teleki Pál programjának tárgyi feltételei szabják meg vele szemben elfoglalandó álláspontunkat. Azt hiszük,



— Aki egész nap ott görnyed az íróasztal mellett, igyék reggelként felkeléskor egy kis pohár természetes Ferenc József keserűvizet, mert az a bélműködést szabályozza, a gyomor-emésztést előmozdítja, a vérkeringést élénkíti és a munkaképességet fokozza. Kérdezze meg orvosát.

A Temps vezető helyen foglalkozik a magyar kormányválsággal. A budapesti sajtó értesítője szerint — írja — válság oka az volna, hogy Imrédy ereiben egy kis részben zsidó vér folyék. A miniszterelnök ezért maga is úgy vélte, hogy a jelenlegi körülmények között ez a tény összeegyeztethetetlen állása betöltésével. De úgy látszik, hogy ezzel csak magyarázni akarják a mély politikai okokból eredő válságot.

Az angol Reuter iroda jelenti: Gróf Teleki Pál, aki a magyar kormányt megalakította, európai híri földrajztudós és olyan államférfi, aki mindig pártok felett állott. Igen nagy tekintélynek örvend Magyarországon. Az ország egyik legidősebb arisztokrata családjának sarja. A párisi magyar békeküldöttség egyik főmegbízottja volt. Később miniszterelnök lett. Lemondása után amerikai

egyetemen tartott földrajzi és geológiai előadásokat. 1925-ben tagja volt a Népszövetség moszuli bizottságának.

A Star a magyar kormányválsággal foglalkozó vezércikkében azt írja, hogy gróf Teleki Pál, az új magyar miniszterelnök, erélyes, szilárd akaratú államférfiúnak bizonyult a legsúlyosabb időben, 1920-ban, amidőn a mostaninál súlyosabb nehézségekkel állott szemben. Nem pártpolitikus és csak néha hagyja el az egyetemi tantereket, ha politikai válság üt ki.

A News Chronicle közli az új magyar kormány névsorát és azt írja, hogy gróf Teleki Pál miniszterelnöktől határozott ellenállást várnak a politikai szélsőségekkel szemben.

Imrédy bucsukihallgatáson jelent meg a kormányzóval

Budapest, február 17. Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója péntek délután 4 órakor fogadta vitéz Imrédy Béla volt miniszterelnököt, aki felmentése alkalmából búcsukihallgatáson jelent meg az államfőnél.

Bajtársi viszony Olaszország és Spanyolország között

Róma, február 17. A Giornale D'Italia lisszaboni tudósítója beszélgetést folytatott Franco Miklóssal, Franco tábornok testvérével, a nemzeti Spanyolország portugáliai nagykövétével. Franco nagykövet kijelentette, hogy a köztársaságiak számára nem marad más hátra, mint feltétel nélkül megadni magukat. Olaszország és Spanyolország között a polgárháború alatt vértel megpecsételt bajtársi viszony alakult ki. Biztosítanak mindenkit, hogy Spanyolország nem fogja elfelejteni Mussolini Olaszországának baráti magatartását. A többi országgal is keresni fogjuk a békét, de csak olyan békét, amely megfelel a spanyol függetlenségnek.

Róma, febr. 17. A Stefani iroda szerkesztője írja: A vörösök katalóniai veresége után két áramlat jelentkezik a nyugati demokráciáknál. Az első a végsőkig való ellenállást hirdeti, nyilván azzal a céllal, hogy megakadályozza Franco végleges győzelmét és olyan megoldást vivjon ki, amelyet a spanyol nép többsége nem akar. A párisi lapok szerint ezt az áramlatot a kormány kebelében a Mandel — Sarraut — Zay — Reynaud — Campinchi-csoport képviseli.

A második áramlat úgy vélekedik, hogy Francót ügyes diplomáciai módszerrel meg tudja fosztani győzelme gyümöcséitől. Ezért elmékednek a jog szerinti és tény szerinti elismerés ínom árnyalatairól, azzal a számítással, hogy tervek vett ellenszolgáltatásokat tudnak szerezni.

Ezekkel a kétértelműségekkel szemben a mai felhívatalos nyilatkozat bizonyítja a római kormány lojális állásfoglalását a spanyol kérdésben. Az olasz légionáriusok, amelyek a nagy demokráciáknak annyi álmatlan éjszakát okoztak, kivonulnak Spanyolországból, mielőtt Franco tudatja, hogy feladatuk befejeződött. Olaszország mindenestire a végsőkig hi marad barátságosaihoz. Az olasz politikának ez az erkölcsösége mutatja egyúttal fölényét is.

London, febr. 17. Madridi jelentés szerint Miaja tábornok Cartagenába érkezett és hosszabban tár-

gyalt a köztársasági flotta parancsnokaival. Tegnap este Londonban az a hír terjed el, — amelyet azonban még nem erősítettek meg, — hogy Azana köztársasági elnök le akar mondani Miaja javára, mert Miaja politikailag nincs exponálva, régi, aktív katona és így sokkal alkalmasabb arra, hogy a köztársaságot a béke megkötésekor képviselje.

Páris, febr. 17. A párisi spanyol nagykövetségen Azana elnök és Del Vayo külügyminiszter között esütörtökön újabb megbeszélések folytak. A francia jobboldali sajtó egyrésze tiltakozik az ellen, hogy a felbomlott spanyol köztársasági kormány francia földön tartózkodó tagjai politikai tevékenységet fejtsenek ki.

A Jour szerint az árnykormány igyekszik ismét lángalobbantani a polgárháború kihívadó üszkét.

Barcelona, február 17. A köztársasági spanyolok Katalóniában elkövetett rémtetteinek kivizsgálása újabb szörnyű részleteket hozott napvilágra. A köztársaságiak első sorban a szindikátus tagjait üldözték a legborzalmasabb módon. Így például Ramon Salest, a szindikátusok vezetőjét az anarchisták. A rémtettet úgy követték el, hogy Salest négy gépkocsishoz kötötték s a gépkocsikat ezután négy különböző irányban elindították.

Madrid, febr. 17. A kormány hivatalos székhelye Madrid marad, de a miniszterelnök elhatározta, hogy az egyes minisztériumokat Levantóba helyezi át.

Anglia közbelépése

London, február 17. A vezető angol politikai köröket egyre inkább aggodalom tölti el, mert még mindig késik Franco kormányának jogi elismerése. Az angol kormány a madridi ellenállás teljes feladására számít s erre annál inkább van kilátás, mivel a Párisban tartózkodó vörös spanyol államfő, Azana maga is felhívta Miaja tábornokot, hogy kerülje a további felesleges vérontást. Az angol kormány pillanatnyilag féltog az amnesztia érdekében Inter-venid Burgosban, de hírek szerint

Konksek Géza
i. r. t.

meghívja igen tisztelt verőit

7. hó 18-án megkezdendő

követségdolójára.



már nemcsak Anglia, hanem Franciaország is megelégednek Franco tábornok erre vonatkozó szóbeli ígéretével is.

A katalóniai harcokban résztvevő nemzeti haderő nagyobb része, hét hadosztály, nyolcnapos pil... után most a Közép-Spanyolország ellen megindítandó offenzíva állásába vonul fel. A nemzetiek vasútvonalain rendkívül nagyarányú csapatmozdítások folynak. Madrid körül igen erős és főleg nehéz tüzer séget vont össze Franco vezérkara. Ezek az ágyúk mára virradó éjszaka újból többször bombázták a

fővárost.

A francia területre menekült katalán haderő nagy tömegekben tér vissza szülőföldjére. Február 3. óta tegnap estig összesen 76.550 milicista tért vissza a Hendaye melletti hídon keresztül a nemzeti Spanyolország területére. Annyira megduzzadt a visszaözönlők tömege, hogy a nemzeti hatóságok kénytelenek voltak rendeletet kiadni, amely kimondja, hogy naponta legfeljebb csak négyezer milicistát engedhetnek vissza Spanyolországba.

A pápaválasztáson komolyan szóba jöhet Serédi hercegprímás neve

Vatikánváros, február 17. Az érdeklődés mind erősebben fordul a készülődő konkklavé felé. Az a hír járja, hogy ha nem Pacelli bíboros választják meg, komolyan szóbajöhet egy külföldi bíboros megválasztása és ezzel kapcsolatosan mind többször a legkomolyabban emlegetik dr. Serédi Jusztinián bíborosnak, Magyarország hercegprímásának nevét, mint aki az egész bíborosi testületben és a világegyházban is nagy tekintélynek örvend.

Róma, február 17. Serédi Jusztinián

Jugoszlávia viszonya Magyarországhoz

Róma, február 17. A »Corriera della Sera« Cvetkovics jugoszláv miniszterelnök nyilatkozatával foglalkozik s többek között ezeket írja:

Különös figyelmet érdemel a miniszterelnöknek az a kijelentése, amely szerint Jugoszlávia minden szomszédjával jóviszonyt akar létesíteni. A szomszédok közé tartozik Magyarország is, amellyel a jelenleg fennálló jóviszonyt még tovább lehet fejleszteni.

A Stampa belgrádi jelentése szerint Cvetkovics miniszterelnök világos célzásai Magyarországra és Olaszországra nemcsak a kormánypártban, hanem az ellenzék soraiban is általános helyeslésre találtak.

Belgrád, február 17. Cincar Markovics külügyminiszter péntek délután nyilatkozatot adott a külföldi és belöldi sajtó képviselőinek. Semmiféle változás nem lesz a külpolitika eddigi irányában. A mi külpolitika világos és határozott. Jugoszlávia az utóbbi években azon volt, hogy jóviszonyba kerüljön valamennyi állammal, legfőképpen pedig szomszédjaival, ami teljes összhangban áll külpolitikánk főbb céljaival. Azon voltunk hogy a már megszerzett barátságokon kívül újakat is kössünk és ezzel hozzájáruljunk a béke biztosításához. E külpolitika áldásos eredményei nem maradtak el, hanem kifejezést nyertek. Az összes szomszédainkkal megelé-

nian bíboros hercegprímás pénteken látogatást tett báró Apor Gábor szentszéki és báró Villany Frigyes magyar követnél. Serédi hercegprímás péntek este Romanelli ezredes látogatását fogadta. Szombaton kezdődik XI. Pius gyászszertartásának utolsó három napja, amelyet szombaton, vasárnap és hétfőn tartanak meg és azon négy bíboros adja az abszolutot. A vasárnapi szertartás egyik abszolutióját Serédi hercegprímás mondja.

kült politikai és gazdasági viszonyunk van. Ez különösen áll nagy szomszédainkra, Németországra és Olaszországra nézve. Az én erőfeszitésem is ezt a célt fogják szolgálni.

Linz, február 17. A salzkammergut-i Schoenberg talaja néhány nap óta mozgásban van. Három-négy hektár kiterjedésű földterület óránként egy méterrel eszik tovább és már igen nagy kárt okozott. A közelben fekvő parasztság gazdaságokat pusztulás fenyegeti.

Víg színház

ZILAHY LAJOS
magyar filmremekei:

Süt a nap

NAGY ALIZ—OLASZ JÁNOS
MALY GERŐ—RÓZSAHEGYI
PETHES — KISS MANYI —
BERKY LILI a főszerepekben.

Bemutató ma!

Fekete Front, fekete autó . . .

Ujabb részletek a Dohány uceai merénylők letartóztatásáról. — A titokzatos fekete autó Biharnagybajomban is járt a nyilasokkal.

Budapest, febr. 17. A rendőrség a dohányuceai bombamerénylet ügyében befejezte a nyomozást, még pedig teljes sikerrel. Mint jelentették a tetteseket egy kivételével elfogták, csak egy bűntársukat nem találják. Még a rendőrség megállapítása szerint a tettesek mind nyilas fiatalberek, akik sűrűn megfordultak a Hungarista Párt Andrassy úti helyiségeiben. Ezek már betekkel ezeltől elhatározták, hogy valahol merényletet követnek el. Kenyeres Jenő sofőr, aki a Falk M. 'sa uca 2. számú házában lakik, megismerkedett Szabényi Győző műszerészinnással, aki apjánál a Teréz-központ egyik főgépészéül, a nagymezőuceai épületben lakott. Az összecsküvő társasághoz tartozott még Jókedy Károly cégvezető. Néhány hónappal ezelőtt magyarosította a nevét Jurakovszkíról Jókedyre. A társaságban volt még Gombai Horváth János kifutó, Schneider János elektroműszerész s Madaras János műszerész.

A „FEKETE FRONT” HATÁROZTA EL A MERÉNYLETET.

Ők és még néhány társuk a párt helyiségeiben „Fekete Front” néven szervezetet alkottak, mely azért alakult hogy előre elhatározott merényleteket kövessen el a budapesti zsidók ellen. Maguk között ezt az alakulat F. F. nek nevezték. Január végén Kenyeres közölte Szabényival, hogy most már rövid időn belül végrehajtják tervüket.

Február harmadikán délután ott találkoztak a helyiségben és akkor Kenyeres átadott a fiatalbereknek egy 35 dekás kézigránátot és kioktatta annak kezelésére. Elmondotta, hogy neki majd a dohányuceai zsidótemplom előtt a szemközti járdán kell megállni, az I/B számú ház előtt s mikor az istentisztelet befejezése után a hívők kijönnek az uceára, akkor hajtsa közéjük a bombát. Megmagyarázta azt is, hogy hogyan kell leszakítani a bombáról a biztosító villát, hogyan kell bevizítani. Ezután Kenyeres, Szabényi s még négy társuk, gyalog elmentek délután 5 órakor a dohányuceai zsidótemplom felé. Amikor a Dohány uca és a Károly király út sarkára értek, az istentisztelet még tartott, ők egy darabig ezért fel és alá sétáltak.

A TITOKZATOS FEKETE AUTÓ.

Egyszerre csak a Wesselényi uca és a Károly király út sarkára érkezett a fekete autó. Kenyeres ekkor közölte társaival, hogy ezt az autót ő hozatta, egyik társa ül a kormánykezelésnél, majd azt mondta Szabényiéknek, hogy miután a gránátot az emberek közé hajította, fusson ide és szálljon be az autóbá és a kocsit majd el fogja vinni oda, ahová akarja. Mindenesetre olyan helyre menjen, ahol nem tudják kézrekeríteni. Ót óra 48 perckor már felült a hat ember a Dohány uca páratlan oldalán. Jókedy, Schneider, Gombai és Madaras azal a célzattal járkált felé s alá, hogy ha valami feltűnőt észlelnének, akkor értesítsék Kenyereset és Szabényit, hogy halasszák el a merényletet. Szabényi a Dohány

ucea I/B ház kapujában búzódott meg, amíg Kenyeres felment az épület hatodik emeletére. Ezután a már ismert módszer szerint követték el a merényletet.

A tettesek mindannyian beismerő vallomást tettek, de Kenyeres változtatlanul kitart tagadása mellett.

A detektívek megfigyeltek egy feltűnő dolgot. Még Szabényi sem akar beszélni arról a rejtélyes, titokzatos fekete autóról, amelynek különös szerepéről már részletesen beszámoltunk. Egyik sem akar tudni róla. Szabényi is csak annyit volt hajlandó elárulni, hogy milyen a külseje, milyen a belseje. Vallomása szerint „Steyr” gértmányú, 24-es típusú, fekete lakkozott, hatüléses autó. Hátsó részén egy nagy poggyásztartó van, melynek balsarka le volt ütve.

Országszerte keresik az autót. Anyait már megállapították róla, hogy az utóbbi időben többször tett vidéki utakat, így a biharnagybajomi időszi választásokon is látták. Azt hiszik, hogy azok a tettestársak, akik Kenyeresék merényletéről tudnak, elrejtették vagy a főváros valamelyik garázsában, vagy vidéken. A főkapitányság rádiogramban közölte a vidéki rendőrségekkel és esendőrörsökkel leírását, külsejét, belsejét. Remélik, hogy a titokzatos autó is rövidesen a főkapitányságra kerül és azt is megállapíthatják, hogy ki volt a sofőr, aki Szabényit megszöktette a helyszínről és kiderítik azt is, hogy a sofőrön ki

vül nem ült-e más is a kocsiban.

KERESIK JÓKEDVÜ KÁROLYT.

Széleskörű nyomozás folyik Jókedy Miklós 39 éves, a Thaly Kálmán uca 59. számú ház első emeletén a 2. sz. kétszobás lakást bérlő. Vele együtt lakik felesége és feleségének első házasságából származó felnőtt fia és annak felesége. Jókedy fivérének harisnyagyárában cégvezető.

A rendőrség megállapította, hogy a cégvezető, aki a különböző vallomásokból kitűnően szintén ott volt a merénylet színhelyén, február 4-én, tehát a merénylet után 24 órával tűnt el lakásáról. Feleségét többször kihallgatták, ő azonban kijelentette, hogy nem tud férjéről semmit, nem tudja hol van, miért tűnt el. Negyedikén azzal búcsúzott el, hogy bemegy a gyárba. Legnagyobb meglepetésére hiába várta haza. Hozzájártozóknál, ismerőseiknél kereste, de azóta semmi hírt sem kapott róla.

A főkapitányság nyomozása ezzel be is fejeződött. Remélik, hogy az autó és Jókedy rövidesen kézrekerül. De arra is kitértek a nyomozás, hogy mi a jelentősége annak a Fekete Frontnak, amelyről az őrizetbe vett gyanúsítottak a főkapitányságon vallomást tettek. Valószínűnek tartják, hogy rövid időn belül ennek a különös elnevezésű egyesülésnek a hátterét is felfedik.

Vall Szabényi „a híres nyilas”

A rendőrség bravuros nyomozása odairányult, hogy beismerő vallomásra bírja a gyanúsítottakat. Körömszakadtáig tagadtak az előállítottak.

Elsőnek Szabényi zavarodott bele a hazugságok pókhálójába. Mikor már sehogyan sem tudott mást mondani, így szépitve kezdte a beismerést:

— *Hát ott voltam a Dohány ucaiban, de semmi közöm sincs a merénylethez, csak véletlenül jártam arra.*

— De akkor miért szöktél meg, ha ártatlan voltál?

— Mert féltem, hogy majd gyanakodnak rám, mert közismert nyilas politikát folytattok.

Most már bizonyos volt, hogy Szabényi rövidesen beismerő vallomást tesz. Ez hamarosan meg is történt. Szabényi nem bírta tovább a tagadást:

— *Bevallom, résztvettem a merényletben.*

Most már nem kérdezték tovább, hagyták, hogy magától beszéljen. És a fiatal Szabényi megdöbbentő naivitással és nagyképszerűséggel mesélt a véres merényletről.

— Tudják rólam az urak, hogy politizálók. *Híres nyilas vagyok, régen résztvettem a mozgalomban és bejárom a pártba.* Egy idősebb barátom, Kenyeres Jenő vitt fel az Andrassy út 60-ba. Ő iratott be tag-

nak és ő vállalt felelősséget értem, hogy megbízható, mindenre elszánts katonája leszek a mozgalomban.

— Igyeksztem megfelelni a mozgalomnak. Szorgalmasan jártam fel a pártba, minden megbízást teljesítettem s amerre jártam, állandóan ragasztgattam kis nyilaskeresztes bélyegeket. *Január végén mondták fenn a pártban a fiúk, hogy a Dohány uceai zsinagógában valami muri készül...*

Vallomásában bűntársait végig „fiúk-nak, a merényletet magát „muri-nak nevezte. Így beszél most is róluk.

Azután elmondotta Szabényi: hogy készültek fel a „muri-ra. *Kenyeres pénteken berendelte őket az Andrassy út 60 alá. Itt be kellett menniük egy szobába, ahol íróasztalok és írógépek voltak.* Kenyeres oktatta ki őket s olvasta fel a parancsot.

A parancs szerint kimennek félhat órakor a Wesselényi ucaiba. Itt ő — Kenyeres — felmegy az I/B. számú ház tetejére, Szabényi pedig lenn marad a kapu alatt. *Szabényi számoljon magában kétszáznegyvenig, mert emmi idő alatt Kenyeres felér a tetőre. Ekkor el kell dobni a kézigránátot, Kenyeresnek fenn, Szabényiéknek lenn.* A társaság másik négy tagja, Schneider Nándor, Gombai-Horváth János, Madaras László és Jókedy Miklós azt az utasítást kapták, hogy lenn helyezkedjenek el, a zsinagóga környékén és figyeljék a hatást.

Ha látnák, hogy Kenyereset, vagy Szabényit menekülés közben valami baj éri, avatkozzanak be, keltessenek zavart és szabadítsák ki őket.

Magának Szabényiék a merénylet után ki kellett szaladnia a Wesselényi uca sarkáig, ahol egy fekete autó várakozott rá. A soffört nem szabad ismernie, a soffört nem fog iránta érdeklődni, csak amint beszáll, elbogar vele a Berlińi lére, itt a koesi megáll és Szabényi-

Meghülesés betegségeknel,

rheumatikus és köszvényes fájdalmakkal, idegfájdalmakkal, fejfájással, valamint izületi- és tagfájdalmakkal, gyorsan és biztosan hatnak a Togat-tabletták. Orvosok ezrei ajánlják, tehát Ön is bizalommal vásárolhatja. Tegyen még ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló hatású Togat-t. Teljesen ártalmatlan. Minden gyógyszerárban P. 1,60.

nek ki kell szállnia. Még az autó rendszámát sem szabad megnéznie. Szabényi beismerő vallomása után megkezdődtek a szembesítések. Amikor a „fiúk” meglátták egymást a rendőrfőtanácsos szobájában, rögtön tudták, hogy leleplezték a „muri-t. *Most már mindnyájan részletes, egyszóhangzó, beismerő vallomást tettek.* Vallomásuk mindenben megegyezett és kétségtelenül ez a véres merénylet igazi története.

Ezzel a parancsot indultak el az Andrassy út C. szám alatti Hungarista székházból a „fiúk”, zsebükben a kézigránáttal, hogy végrehajtsák a „muri-t.

Minden parancsot pontosan teljesítettek. Minden úgy játszódott le, ahogy megbeszélték, csak a fiatal Szabényi nem értett jól a kézigránáthoz... Bár Kenyeres hosszasan taníttatta erre, az ő gránátja nem robbant. *Kenyeres két gránátja azonban elregezte véres munkáját.*

Az öt merénylő szerepe tehát teljesen tisztázódott. Őket ma átadják a főkapitányság bünygyi osztályának, amely letartóztatásuk és a bűneselekményük minősítése kérdésében döntené fog. Hatodik társukat, Jókedy Miklóst, aki egy olajgyár cégvezetője, országszerte köriközik.

A nyomozásnak ez a része véget is ért. Most már a rendőrség az egész szervezkedés hátterét kutatja, hogy megtudja: *kik tették lehetővé, hogy fiatalberek egy politikai párt helyiségében szervezkedhessenek, merényletre szóló parancsokat és kézigránátokat kapjanak.*

A lelőtt repülőgépet felrobbantott egy agyun.szádót

Csunking, február 17. A Jangeo folyón Uhu közelében horgonyzó agyunaszád ellen kínai repülő támadást intéztek. A repülőgépet elhárító agyui eltalálták az egyik kínai gépet. *Amikor a pilóta látta, hogy a gépet már nem mentheti meg, bombával rakott gépet az egyik agyunaszádnak szette. A repülőgép és az agyunaszád a levegőbe repült.*

Sulyos börtönrre ítélték a nyiregyházi kirakatavevőket

Mult év november 27-én Nyiregyháza a budapesti tüntetésekkel felbuzdulva 15 főnyi csoport beverte az ottani Ungár áruház nagy kirakatablakait. A bíróság a tetteseket sulyos börtönrre ítélte és pedig Szenci Jánost és Szilárd Rezsőt egy év és hat hónap, Erdei Andrást, Elek Istvánt, Harmann Károlyt, Koczik Kornélt, Nagy Ferencet és Bukó Jánost 1—1 évi börtönrre ítélte. A fiataloknak 8—8 hónapi fogházbüntetést kaptak. Zakucz Pált, Garay Józsefet, Mihalik Pált és Bodnarik Jánost felmentette a vád és következményei alól. Az ítélet elean mind a vádlottak, mind a védőjük fellebbezéssel élt.

Az Apollóban

UJ, MÉLYEN LESZÁLLITOTT HELYÁRAK 20 fillértől 100 fillérig!

Műsor:

A ké' legyenc

(„Aki kétszer bűnhődött”)

Előadások: 5, 7, 9-kor! Híradó!

Híradó!

Hungária filmszínház

MESTERMŰ

Anagy ábránd

ezt állapította meg a premier közönsége tegnap —

NÉZZE MEG MA: d. u. 5, 7, 9 órakor!

VILÁGHIRADÓ:

a pápa halála és temetése, a spanyol világesemények stb.

Révész Imre püspök válasza azoknak, kik a zsidó hitről átkeresztelkedettekkel nem akarnak egy templomba járni

A püspök nyílt levélben figyelmeztet arra a veszedelemre, ha a fajgyűlölet tüzes üszkét a magyar református templomba belevetnék

A »Vasárnap« című ref. gyülekezeti lap holnapi számában dr. Révész Imre püspök rendkívül érdekes nyílt levelet tesz közzé, mely válasz egyes egyháztagok ama akciójára, hogy a zsidó

hitről átkeresztelkedettekkel nem akarnak egy templomba járni. Révész püspök nyílt levélét nagy érdekességénél fogva teljes egészében reprodukáljuk a következőkben:

Nyílt levél több debreceni református atyánkjához

Január hó végén Ravasz László püspök úr és alulírott egy-egy azonos szövegű levelet kapott, mind a kettő Debrecenből keltezve.

A levél szó- és betűszerinti szövege a következő:

»A zsidók nagyarányú áttérése Egyházunkba arra indít bennünket, hogy mint jó keresztyének aggodalmunkat fejezzük ki a tisztán számitásból eredő átkeresztelés miatt.

Az átkeresztelés oka világosan áll előttünk, fajtájukra jellemző erőszakossággal, ami nekünk szent azt is, mint eszközt arra használják fel, hogy anyagi jólétüket, további uralmukat és káros befolyásukat maguknak biztosítsák.

Mint híhű keresztyének kijelentjük, hogy ezeket a vallásukat megsemitő átkeresztelésekkel egy templomba járni nem óhajtunk, mert nyugodtabb években a szörványos átérések még elfogadhatók, de a rajuk nézve oly zavaros jelenben kézenfekvő az ok és az Egyháznak sem volna szabad nézni az ezzel járó lélekszám emelkedést és a vele járó anyagi előnyöket, mert ez a faj a keresztyén Egyházak által predikált szegénységet és szerénységet az új Egyház keretén belül sem fogják magukévá tenni, hanem továbbra is megmaradni az igazi keresztyéneket szakszmányoló idegen fajnak, akiknek még könnyű munkájukban az új keresztyén voltak.

A fenti elhatározásunk mellett megmaradunk és ez okból templomainkat nem látogatjuk, mivel közösséget ezzel a fajjal sem ott, sem az életben nem vállalunk.

A Ravasz Lászlóhoz írott levélben 27 aláírás van, a hozzám intézett 16-an írták alá. 9 nevek részben azonosak a kettőn.

A levélírók ugyan sehol sem mondják azt magukról, hogy ők reformátusok, sem azt, hogy a debreceni egyház közösségünk tagjai. A lakása címét egyik sem írta oda, foglalkozását is csak egyetlenegy. Minthogy azonban levélüket református lelkipásztornak címezték és Debrecenből keltezték, mégis csak a legközelebb eső feltevés, hogy debreceni reformátusok. Ennek következtében első dolgom volt, hogy a neveknek utánanézzem a teljesjogú — tehát az egyházi teherviselésben vagy személyesen vagy férjük révén — vezető és famennyiben a teherviselési kötelezettségnek s egyéb törvényes feltételeknek eleget tesznek) aktív és passzív egyházi választójoggal felruházott — debreceni egyháztagok hivatalos jegyzékében. Az eredmény az lett, hogy mindössze 9 (kilenc) névről sikerült megállapítani, több-kevesebb alószínűséggel az illetőknek debreceni református egyháztag-voltát; a többi név a jegyzékben vagy egyáltalán nem szerepel, vagy pedig oly tömegesen található, hogy az eredmény ugyanegy: mert pl. »Nagy József« 103, »Nagy Józsefné« legalább 50, »Kovács István« 36 van a nyilvántartott debreceni egy-

háztagok között.

Minthogy másfelől azt mégis csak illel feltennem, hogy az aláírt nevek nem költöttek s viszont a fenti okokból lehetetlen mindenik aláíró címére külön levelet küldenem — pedig legjobban ezt és a nyilvánosság mellőzését szerettem volna —, kénytelen vagyok a levélíróknak ezúton adni meg lelkipásztori feleletemet, nemesak a magam, hanem a Ravasz László szolgatársam nevében is, aki ezt, illetékeség címén, reambuláta.

Feleletem a következő:

1. »A zsidók nagyarányú áttérése egyházunkba« a debreceni református egyházban nem forog fenn. Az áttérések száma a legutóbbi esztendőben a megelőző évek átlagához képest emelkedést mutat ugyan, de a debreceni zsidóságnak a keresztyén felekezethez viszonyított arányszámához képest »nagyarányúnak« ma sem mondható.

2. A debreceni református egyházban a zsidók megkeresztelése és az egyház tagjai közé való felvétele egyetlen esetben sem történt, ma sem történik olyan könnyelmű és csak az egyház »anyagi előnyeire« néző felületességgel, amelyet a levélírók feltételeznek. Magam pl. első debreceni lelkipásztorságom idején tíz és fél év alatt (1920 júniusától 1930 novemberéig) mindössze 5, azaz öt zsidót kereszteltem meg — ezek közül is csak három volt debreceni lakos —, természetesen valamennyit hosszú és alapos oktatás és lelkipásztori előkészítés után (Második, mostani debreceni lelkipásztorságomban, 1938 szeptember 25. óta, még kísérletet sem tett senki ezirányban nálam.) Legjobb tudásom szerint többi debreceni lelkipásztortársaimnak is ez volt a múltban és ma is ez a gyakorlata. Magam is, többi lelkipásztortársaim is számos esetben zárkóztunk el zsidók megkeresztelése és egyházunkba felvétele elől, amikor azt vetük észre, hogy az illetők ebben a törekvésében nem a mélyebb lelki indítékok a vezérszerep.

3. Avégből, hogy — a mai helyzetre tekintettel — ezentúl még teljesebben ki legyen zárva áttérni szándékozó zsidóknál a nem méltó indítékok, a tisztántúli református egyházkerület folyó évi február 1-én tartott közgyűlése az egyházkerület valamennyi egyházközösségére s lelkipásztorára vonatkozó rögtöni hatállyal elrendelte, hogy a nemkeresztyén vallásokból református egyházunkba áttérni szándékozók legalább 6 és legfeljebb 12 havú, megfelelő tartalmú előkészítő oktatásban részesítendőek, hetenként 2 órában. Egyúttal munkába vétetett az egyházkerület közgyűlés egy, az áttéréseket teljes részletességgel rendező szabályrendelet is.

4. A fentebbiek alapján megállapítható, hogy a levélírók ennek az ügynek állásáról nincsenek kellőképpen tájékozva. Nem is lehetnek, mert közülük még azokat sem ismertük eddig hűséges templombjáróknak s az egyházunk életében tevékenyen részt-

vevő, vagy legalább annak dolgai iránt szeretettel érdeklődő reformátusoknak, akiknek a kilétét olyan-amilyen valószínűséggel meg tudjuk állapítani. Alaptalan állításait nem az egyházuk iránti szeretet és Krisztus dicsőséges feltétele fűti, hanem egészen más szenvedély.

5. A zsidókérdés politikai és egyéb világi vonatkozásaival az egyház és annak lelkipásztorai nem foglalkozhatnak hivatásszerűleg. Ezért a levélíróknak a zsidó fajról tett kijelentéseire nem óhajtok kiterjeszkedni. Különben is, az olyan látással és beállítással, amely szerint a zsidók ma(!) avégből lennének tömegesen keresztyénekké, hogy annál könnyebben zsákmányolhassák ki az »igazi« keresztyéneket — nagyon bajos volna vitára szállani.

6. A református keresztyén egyház szempontjából bennünket itt egyedül az érdekel: minek tekintünk mi a megkeresztelkedett s egyházunkba lépélt zsidókat? A felelet egyszerű: mindaddig, amíg kétségtelenül meg nem győződünk arról, hogy keresztyénységük és reformátusságuk csupa képmutatás és külső maz, nem tekintjük őket másnak, mint Krisztusban testvéreinknek. Sőt eltaszítanunk még az olyan, régebben megkeresztelkedett zsidókat sem szabad, akiknek megtérése ösztönösebben — súlyos jellek alapján — egyetlen kételkedni vagyunk kénytelenek: ezekért is, pusztán azon az alapon, hogy a szent keresztség önékik a református egyház által kiszolgáltatt, már felelősek vagyunk Istennek és az anyaszentegyháznak s minden rajtuk állót meg kell tennünk avégből, hogy Krisztust ők is igazán megismerjék s Előtte szívük szerint meghódoljanak. Ne felejtjük el, hogy ugyanaz a hűséges és igazmondő Isten, akinek álka betelt és folyton betelik a Jézus Krisztust megtagadott és magából kivett zsidóságon, azt is megígérte, hogy egykor majd, az időknek végén a zsidó szívek keménysége meg fog törni és »az egész Izráél megtartatik« (Római levél 11:26). Természetesen megtartatik, azaz üdvösségre jut nem a zsidóság egésze, mint faji és népi egység, hanem a zsidóságnak mindama tagjai, akik »a lelki Izráelhez, Isten örök egyházához tartoznak, mert Isten őket a Krisztusért üdvösségre választotta, csak úgy, mint más fajoknak és népeknek általa kiválasztott gyermekei: »Mert megbánhatatlank az Istennek ajándékai, és az ő elhívása« (Róm. lev. 11:29). Aki tehát a keresztyén lett zsidókról általánosságban úgy gondolkozik, mint a levélírók: az Isten ígéreteit hazudtolja meg és Krisztus igazságának végleges győzelmében nem hisz.

7. Ha a levélírók csakugyan olyan »jó« és »híhű« keresztyének, amilyeneknek mondják magukat, akkor a templombajárást nem tehelik atól függővé, hogy ott megtért és megkeresztelt zsidók jelen vannak-e. Jó és hí téhez hű keresztyén nem imádkozik úgy az Istenhez, mint a farizeus: »Hálát adok néked Isten, hogy nem vagyok olyan, mint egyéb emberek... mint im ez is« (Lukács ev. 18:11). Miért akarják a levélírók pontosan ezt a farizeusi magatartást — a legutaltosabb judaista vonások egyikét — utánozni és miért akarnak külön keresztyének lenni a Jézus Krisztusnál, aki igenis eljár a templomba és ott imádkozott, együtt képmutató fari-

zeusokkal és frásztudókkal, közmegegyezésben részesült vámszedőkkel stb. — csak azt nem türte, hogy a templomi istentisztelet kúfárság alkalmánál használják fel egyesek?

Ha pedig a levélírók — amint okunk van feltenni — eddig sem voltak valamilyen nagyon hűséges templombjárók, akkor legalább a keresztyén nyílt-szívűség követelményét tartásuk egy kissé szemük előtt, azaz ne akarják az egyházuk iránti szeretetlen közönyüknek palástul vetni ezt az utólagos indokolást, hogy t. i. ők megkeresztelt zsidókkal együtt nem járnak a templomba.

Kedves levélíró testvéreim!

Mély fájdalommal olvastam leveleket és szeretettel kérem, térjenek vissza arról a veszedelmes lelki tévútról, amelyen, világi szenvedélyek sugallatára, elindultak. *Aki a magyar református templomba a fajgyűlölet tüzes üszkét beleveti, az ugyanolyan értékű cselekedetet végez, mint aki a magyar református családba a parázna szellemét telepít be, vagy a magyar református iskolában babonáságot tanítana.* Mindegyikkel egyszerre mérgeznék meg és dúlná fel egyháza és nemzete lelkét. A politikai, társadalmi, gazdasági, művelődési életben vannak ma a zsidókérdéssel kapcsolatban olyan feladatok, amelyeket lehető gvorosan és gyökeresen meg kell oldani, mert hozzátérő és felelős magyarok szerint az ezzel járó kikerülhetetlen fájdalmak és megvárakoztatások nem fognak jelenteni akkora kockázatot a nemzet életére és jövőjére nézve, mint amekkora kockázatot e szempontból a megoldás halogatása vagy felszínessége fogna jelenteni. *De ehhez a templomnak semmi köze. Isten tiszteletében és félelmében, Igéje hallgatásában és befogadásában, Krisztus egyházának birtékén belül nincsen első és második osztályú keresztyén.* Ott mind egyformák vagyunk, mert mind megkegyelmezett és folytonosan kegyelemre szoruló, halálra ítélt bűnösök vagyunk, akármelyik fajhoz, társadalmi osztályhoz, politikai párthoz stb. tartozunk is. A képmutatás, amennyire zsidó bűn, ugyanannyira magyar református bűn is. Sem a bűnnek nincs fajtsága, sem a kegyelemnek nincsenek korlátai.

Testvérem, aki nem akarod templomainkat látogatni: *vigyázz, mert Isten egykor még meglátogta léged.* És azt hiszed, ő előtte akkor meg fog állni az a melegség, amelyet most, templomba nem járásod ürügyül, mi előttünk felhozol? *»Ma, ha az ő szavát halljátok, meg ne keményítsétek a ti szíveteket!«* Testvéreim, még tart a »ma«!

Atyafiúi szeretettel:

Révész Imre püspök.

A hadvezetőség ellenezte Rooseveltt pártolta a bombargépek eladását Franciaországnak

Washington, febr. 17. A szenátus hadügyi bizottsága befejezte a repülőgépszállítások ügyének megvizsgálását. A bizottsági tagok az ülés után kijelentették, hogy a tanuvalomások szerint Rooseveltt vezető katonai helyek óvása ellenére pártolta a legújabb amerikai bombázógépek Franciaországnak való eladását.

Harminc százalékkal olcsóbban láthat színházba, ha kedvezményes árúlevelet vált a földszinti titkári irodában.

Miskolcon ül össze először a rögtönítélő bíróság

Miskolc, február 17. A rögtönítélő bírásokról szóló rendelet kihirdetése óta szombaton délután ül össze először a miskolci törvényszék öttagú tanácsa, hogy *ítéletet mondjon K. Tóth József 19 éves legény felett, aki a hét elején egy búkkaranyosi lakodalomban az*

összeverekedő tömeg közé lőtt és Virág György 18 éves asztalossegédet megöltte. Az első statáriális ügy tárgyalásán Csorba Sándor tanácselnök elnököl s az ügy előadója Szabó Zsigmond törvényszéki bíró lesz.

A magyar sportrepülők gépe átrepülte a Földközi tengert

Budapest, febr. 18. A Műgyeméni Sportrepülő Egyesület kiváló új gépe, az M 24 ma tovább folytatta harmincezer kilométerre tervezett útját. Vadas László és Békássy Vilmos, a római repülőtérrel érkezett rádiójelentés szerint, reggel 8 óra 33 perckor indult tovább.

A terv az volt, hogy Rómából leszállás nélkül Athénbe repülnek, de Athén felé olyan rossz és esős s ködös az idő, hogy az útvonalat meg kellett változtatni. A gép második állomása így Tripolisz volt, ahová ma déli 12 óra

10 perckor szerencsésen megérkezett. Az M 24 Rómától kezdve nyomban nyílt tenger fölé repült, átrepülte a földközi tengert és 980 kilométeres út után landolt a tripoliszi repülőtérre.

Ha az időjárás továbbra is kedvező marad, akkor az M 24 még ma tovább startol Bengázia felé. Az is lehetséges, hogy Vadas és Békássy Tripoliszból, ha az időjárási viszonyok megfelelően alakulnak — leszállás nélkül repül Kairóba, egy darabban leszik meg a 1682 kilométeres utat.

Gróf Széchenyi Lajost hallgatták ki a nyilastüntetés bünperében

Kaptak-e napidíjat a tüntetők.

A budapesti törvényszék folytatónak tárgyalta a november 24-én történt nyilastüntetés bünügyének főtárgyalását. Tanúként hallgatták ki Széchenyi Lajos grófot, ki internálva van s kit egy rendőr kísért a tárgyalásra. Elmondotta, hogy a Hungarista Párt vezető-helyettese, úgy emlékszik, ő adta ki a parancsot a tüntetők felvonulására. Arra utasította az embereket, hogy azt kiáltás: »engedjék szabadon az illavai foglyokat«.

Az elnök erre megjegyezte: — *Na és az eredmény az lett, betörték egy csomó kirakatot és Szalasi éltették.*

Széchenyi gróf az elnök további kérdéseire elismerte, hogy *nem kért engedélyt a felvonulásra.*

Előző: Adatok vannak arra, hogy a tüntetők napidíjakat kaptak a kirakatok beveréséért.

Széchenyi: Erről semmit sem tudok.

Azután a törvényszék több rendőrt hallgatott ki. *Tillinger* rendőrfelügyelő a tüntető és ellenszegülő tömegből négy egyént állított elő és kiderült, hogy az, aki a *legjobban kiabált és hungarista jelszavakat hangoztatott, szidó volt.* Amikor megkérdezték az illetőt, miért éljenze Szalasi, azt a választ adta: azért, mert félt attól, hogy a körülötte levő nyilasok megverik, ha nem kiabál.

Este 7 órakor az elnök a tárgyalás folytatását szombatra halasztotta.

Debrecenben kézrekerítették a nyíregyházi kasszafurás gysnusitottját

Beszámolt a »Debrecen« arról, hogy a Nyíregyházán garázdálkodó kasszafurók, akik dr *Horthy István* nyíregyházi közjegyző irodájába hatoltak be s villanyfűróval megfúrva a közjegyző szekrényét, abból minden pénzt elvittek, autót Debrecenbe szöktek.

A páratlanul vakmerő betörők a nyíregyházi Rákóczi úton beszálltak Kifor Ede autójába és azt moudták a sofförnek, hogy a legnagyobb sebességgel hajtsen Debrecen irányába, mert fontos üzleti ügyet kell lebonyolítaniuk.

A sofförnek kifizették a viteldíjat azokkal az ezüst egypengősökkel, melyek *Horthy István* közjegyző páncélszekrényéből származtak. A hajnali autót kezdetét vette s a két kasszafuró rövid idő alatt Debrecenbe érkezett. A város közelében leszálltak az autóról és eltűntek.

A két feltűnően elegáns betörő a sofför vallomása szerint teljesen nyugodtan viselkedett, úgy-hogy nem is fogott gyanút. Azt hitte, hogy kereskedőkkel van dolga. Pontos személyleírást tudott adni mindkét betörőről.

Csütörtökön este Debrecenbe érkezett a nyíregyházi rendőrség egyik detektívje, aki a debreceni rendőrség bűnügyi osztályának detektívjeivel együtt megindította a

nyomozást a tettes kézrekerítésére. Munkájuk csakhamar bravuros eredménnyel járt, mert a hajnali órákban egyik külsőségi tömeglakásban elfogták *Gyurián Árpád* nevű férfit, aki *elegáns öltözkövével nagyon kiritt környezetéből.* A nyomozás során megállapították, hogy Gyurián szintén esütörtökön hajnalban érkezett Debrecenbe s az a gyanu, hogy ő követte el társával együtt a betörést. Gyurián tagadja, hogy ő lenne a nyíregyházi kasszafuró, azonban máris számos terhelő adat merült fel vele szemben. A kasszafurással gyanúsított férfit tegnap Nyíregyházára szállították. Társa valószínűleg Budapest felé szökött a tegnapi nap folyamán s országos körözést indítottak kézrekerítésére.

Egy magyarfaló lapnak házat ajándékozott a román kormány

Bukarest, február 17. A román kormány a magyarellenességéről ismert »Gazetta Transylvaniei« című Brassóban megjelenő lapnak házat ajándékozott abból az alkalomból, hogy most ünnepli fennállásának századik évfordulóját.

A német lapok erélyesen cáfolják az állítólagos mozgósítás híreit

Berlin, február 18. (Német TL) A reggeli lapok visszautasítják az állítólagos német mozgósításról és különböző hasonló tervekről minduntalan felmerülő áhíreket.

A *Falkischer Beobachter* a Magyarország és Románia ellen irányuló német akció-tervvel kapcsolatban, amelynek híre a nyugateurópai sajtóban látott napvilágot, azt írja, hogy amióta az *Egyesült Államok mértékadó személyiségei állásfoglalásból a legeszetlenebb szándékot tulajdonítják a tekintélyuralmi államoknak, a nyugateurópai szenzációhajhász sajtó sem akar elmaradni a céltuzatos hazugságok versenyében. Természetesen nem menti fel ezt a*

sajtót az erkölcsi felelősség alól az a körülmény, hogy hivatalos helyek irányítják a hazugsághadjaratokat.

A *Berliner Börsenzeitung* kitér arra, hogy *egy amerikai lap szerint Németország igényt tart Nyugat-Indiára, nyugatindiai szigetek sorsáért való egyre hangosabb aggodás mögött — írja a lap — az a reményesség rejlik, hogy adott esetben Amerika öröklő majd a mai birtokosok tulajdonát.*

Nem lenne azonban egyszerűbb és tisztességesebb, ha egyenesen öbozzájuk fordulnának, ahelyett, hogy kerülő utakon valótlan állításokkal igyekeznek célt érni.

Felmentő ítélet a hosszupályi gyujtogatás ügyében

A debreceni törvényszék dr *Füvényessy*-tanácsa pénteken délelőtt folytatta a kihallgatásokat a hosszupályi malomégs ügyében. A bíróság 25 tanút kérdezett ki a pénteki napon. A tanúk egy része visszavonta a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, főbben pedig kijelentették, hogy nem emlékeznek már arra, hogy milyen körülmények előzték meg a gyujtogatást és mit tapasztaltak. A bíróság délután hirdette ki az ítéletet a bizonytalmas ügyben.

A bíróság dr *Somnawirih Lajos* védőbeszéde után kihirdette az íté-

letet, melynek értelmében *felmentette a vádlottakat bizonyíték hiányában.* A tárgyaláson adat merült fel arra vonatkozólag, hogy a malom akkori bérloje, *Oláh Zsigmond* gyanúsítható, aki hangoztatta, hogy felgyujtja a malom bosszúból, mert Weiszék egyre követelték a bért a malom használatáért. *Oláh Zsigmond* nem volt kihallgatható ebben az ügyben, mert ideggyógyintézetben van ápolás alatt.

A malomégs ügyében hozott ítélet különben jogerős lett.

Átadták vitéz Bessenyei Lajosnak a kormányzói kitüntést

Vitéz *Bessenyei Lajos* ny. tankerületi főigazgatónak pénteken délelőtt ünnepélyes keretek között adták át a főispáni hivatalban a magyar érdemrend középkeresztjét, mellyel a kormányzó úr öfoméltósága kitüntette. Az átadásnál ott voltak: *Lossonezy István* főispán, *Kölescy Sándor* polgármester, *Lám Dezső* rendőrfőkapitányhelyettes, *Kiss József* tankerületi főigazgató, *Polgáry István*, *Kun Sándor* és *Báthori József* gimnáziumi igazgatók, *Bendák Gyula* tanfelügyelő.

Lossonezy István főispán dolgozószobájában a megjelentek körében üdvözölte Bessenyei Lajost, méltatva mint pedagógust, eserkészvezetőt, mint jobboldali politikusot. A beszéd után *Lossonezy* főispán átnyújtotta a kitüntetésről szóló kormányzói kéziratot és a magyar érdemrend középkeresztjét vitéz Bessenyei Lajosnak, aki válaszában a legmélyebb hódolattal és halálával emlékezett meg Magyarországnak kormányzójáról s kifejtette, hogy a jövőben is a nagy magyar eszmények, a keresztény nemzeti ideál szolgálatában fog állni.

Kölescy Sándor polgármester beszédében rámutatott arra, hogy ebben a kitüntetésben meg kell látni a kormányzó úrnak azt a gesztusát, hogy a magyar nevelésügynek soha nem volt olyan fontossága, mint napjainkban. *Bessenyei István* tábornok a Vitézi Szék, *Lám Dezső* a rendőrség, dr *Kiss József* a tankerület, *Polgáry István* a Gazdasági Egyesület, dr *Kun Sándor* a református főgimnázium, dr *Báthori József* a piarista főgimnázium, *Bendák Gyula* a tanfelügyelőség nevében üdvözölte vitéz Bessenyeit.

Agyonlőtték a Vaszgárda egyik menekülő vezérét

Bukarest, február 17. A bukaresti rádió katonai őrsége három gyanus alakot vett észre a leadó antenna körül ólálkodni. Az őrség közeledésére mind a hárman futásnak eredtek. Utánuk löttek s az egyik menekülő holtan esett össze. Amikor átkutatták, két kézigranátot találtak nála. Kiderítették a halott személyazonosságát is: a vaszgárda egyik szökésben lévő vezére volt.

Német sicsapat győzött Zakopaneban

Zakopane, febr. 17. A Nemzetközi Sízövetség világbajnoki versenye pénteken délelőtt a katonai járőrversenyt bonyolították le, 25 kilométeres távon. A mintegy háromezer főnyi közönség sorában jelen volt *Mascicky* lengyel államfő is. A versenyt borult időben s nehéz terepen rendezték. A futóknak keskeny utakon kellett haladniuk s sok meredek lejtővel kellett megbirkózni. Győztes a német csapat lett 2 óra 26.16 másodperc idővel, 2. Svédország, 3. Lengyelország, 4. Olaszország, 5. Finnország, 6. Románia, 7. Magyarország.

Időjárás

Hazánkban a hőmérséklet Kaposvárott 12, Keszthelyen, Kassán 10, s Szombathelyen és Pécsen 9, Budapesten s még több helyen 8, a Tiszántúlon 7, de Kassán és Ungvárott csak 5 fokig emelkedett, este pedig ország-szerte 3—4 fok meleg volt.

Jóslás: Gyenge déli, délkeleti szél, változó felhőzet, egyes helyeken, főleg az ország északi felén köd, ködszítálás vagy kisebb eső, a hőmérséklet emelkedik.



A színházi iroda jelenti:
Ma délután fél négy órakor ZONA előadásban, rendkívül mersékelt helyárrakkal a békebeli nagy író, Rákosi Viktor örökbeeső alkotása

Elnémult harangok

BUBUS

Szombaton és vasárnap este a Francia szobalány-nál is nagyobb siker!
Hétfőn és kedden délután fél négy órakor

gyermekelőadás

Ludas Matyi

különlegesen olcsó helyárrakkal.

Jön Honthy Hanna

Február 24-25-26-án Julia, Csárdás királynő, Legyen úgy, mint régen volt-ban, JEGYEK MÁR VÁLTHATÓK.

Szines színházi filmkockák

Az Elnémult harangok

Rákosi Viktor gyönyörű darabja kerül bemutatásra szombat délután a Csokonai Színházban Ez a megkapóan szép darab, melynek jeleneteiből kicsendül a Trianon-sejtő halálos aggodalom, Kamarás Gyula mesteri rendezésében, remek előadásban kerül színre.

Mint megjósoltuk

a BUBUS és a FRANCIA SZOBALÁNY hatalmas sikere nem engedi, hogy a jövő héten a Honthy-esték előtt újabb bemutatást tartson a Csokonai Színház. Ilyen módon négy darab vár most bemutatásra AZ EZREDES KISASSZONY főszerében Erdész Irénnel és Márkus Lajossal, A KÁVE HABBAL, főszerében Hamvay Lúcyval. És a H. Neményi Lili felgyógyultával ismét aktuálissá vált Offenbach-repriz, a nagy klasszikus operettciklus gyöngyét jelentő ORPHEUSZ AZ ALVILÁGBAN, melyet már csak azért is nehezen vár a színházi publikum, hogy Horváth Árpádot, a kiváló rendezőt s direktort ezt a sokoldalú művészbent ezáltal új szerepben, a karmesteri pulpituson lássa. De ugyancsak a H. Neményi Lili arvendetes felgyógyulása folytán közelebb sor kerül Fodor László remek darabjának a MŰVESZÉK-nak bemutatására is, melynek főszerében H. Neményi Lili, Mányai Lajos és Kamarás Gyula aratnak hatalmas sikert.

A gyermekek

öröme lesz a jövőheti Ludas Matyi előadás, melyet egyik legismertebb budapesti gyermekszínház társulata mutat be a Csokonai Színházban. Hogy a gyermekek milyen lelkes színházlátogatók, azt bizonyítja, hogy már elővételben elkelt a jegyek jelentékeny része. Biztató a jövő szempontjából, hogy a legeslegújabb generáció ilyen lelkes színházi publikum,

A Honthy-esték

élenként foglalkoztatják a debreceni közönséget. A kiváló művész minden debreceni fellépése eseményszámba megy s a Debrecenből indult nagyszerű primadonnát mindig nagy lelkesedéssel fogadta a debreceni színházi

publikum. Mostani vendéggátéka három parádés szerepében mutatja be Honthy Hanna nagyszerű tehetségét: a Legyen úgy mint régen volt missziós tónőknője, a Csárdáskirálynő Vereczky Sylvania és a Julia címszerepe egyaránt fénypontján mutatják a nagyszerű primadonna képességeit.

Nyomtalanul eltűnt egy debreceni asszony és az a gyanu, hogy büntény áldozata lett

Titokzatos ügyben kereste fel egy család a tegnapi napon szerkesztőségünket.

Segítségenket kérték, hogy egyik családtagjuknak, aki már egy hete, hogy eltűnt s azóta teljesen nyomavesztett, valami módon nyomára jussanak.

Az eltűnt fiatal asszony Hegedüs Józsefné 31 éves Szoboszlói út 2. szám alatti lakos.

A múlt héten vasárnap délután látták családtagjai utol-

monffy uccánál váltak el. A gyermek hazament, azonban édesanyja a késő éjszakai órákban sem tért haza.

A családtagok azt gondolták, hogy rokonaihoz, Kisvárdára utazott és ezért nem tettek feljelentést az ügyben a rendőrségen. Azonban a napok teltek és érdeklődésükre megérkezett a válasz, hogy nem is volt Hegedüs Józsefné Kisvárdán. Ekkor már

komolyan aggodni kezdtek hozzátartozói és az a gyanu merült fel, hogy a fiatal nő büntény áldozata lett.

Kétségbeesetten keresték fel a családtagok tegnap szerkesztőségünket s kérték, hogy

lapunk útján hívjuk fel a közönség figyelmét, ha valami nyomra vezető tudnának a szerkesztésben asszony felől, közöljék azt a családdal.

Hegedüs Józsefné, aki négy gyermek édesanyja, mellett, ovális arcú, gesztenyebarna hajú hölgy. Mikor utóljára látták, fekete télikabát volt rajta.

A hozzátartozók azt hiszik, hogy a nyomtalanul eltűnt asszonyt haragosa kelepécebe csalta és meggyilkolta.

A rejtélyes eset valóban a leg súlyosabb feltételekre ad okot s tekintettel arra, hogy már hét napja semmi életjelet nem adott magáról Hegedüs Józsefné, nincs kizárva, hogy büntény áldozata lett. Felkérjük azokat, akik a fénykép, vagy személyleírás alapján bármit is tudnak az eltűnttel kapcsolatban, közöljék az aggodó családtagokkal.



A titokzatos körülmények között eltűnt Hegedüs Józsefné.

Jára. Négy óra tájban felöltözött és elment hazulról. Egyik gyermeke elkísérte s a Si-

Mi történt a pécsi sváb bálon

Elmondják a sváb bálrendezők által kintasított magyar egyetemi hallgatók.

Pécsen, ebben a dunántúli nagy magyar városban kerületi sváb bál volt, melyen Pécs környékéről mintegy háromezren jelentek meg. Basch Ferenc tartott a bálon beszédet, melyen többek között hangsúlyozta, hogy „a magyarországi nemesség, mely eddig aludt, most felébredt.”

Basch Ferenc beszéde után megtartották a népviseletet felvonulását és megkezdődött a bál mulatság. Éjszaka háromnegyztizenegy órakor tizennégy pécsi egyetemi hallgató megjelent a bálhelyiségben, ahol egy rendező mikrofonon keresztül német nyelven felszólította őket, hogy azonnal hagyják el a termet. A rendezőség tagjai lökdösték és karjuknál fogva kivonszolták őket a bálhelyiségből.

Ezzel az általános megütközést incidenssel kapcsolatban a pécsi egyetemi hallgatók a következő nyilatkozatot adták a sajtónak:

„Tizennégy pécsi egyetemi hallgató, érdeklődve, hogy milyen lehet magyar földön a svábság nagy farsangi megmozdulása, a Pécsi Külvárosi Katolikus Kör kapuját vidáman lépte át.

Hatalmas tömeg volt jelen és a szem csak örülhetett annak, hogy e tömegben minden társadalmi

osztály képviselve volt. Ilyen lélekkel néztek körül, de a bennlevők fogadtatása szörnyű valónak a tudatára ébresztette őket. A nagyterembe érkezve, amelyet zsúfolásig megtöltött a péskörnyéki svábság, egyszerre elhallgatott minden vidám zene és megszólalt a mikrofonban egy tiszta német kiejtésű hangja. Fenyegetően felszólította a tizennégy egyetemistát, hogy azonnal hagyják el a termet. Mind a tizennégyen értelmetlenül néztek körül és a rendezőstől helyesbítést vártak. A fekete-szürke, fehérnadrágos, fehéringes, feketenyakkendős, kizárólag németül beszélő rendezők papírra nem vehető fenyegetésekkel illették a „betolakodott” magyarokat.

Amnyi idejük sem volt, hogy megtekintheték volna a kör falát ékesítő feliratokat, amelyek „Wir sind die Söhne eines Volkes” és „Die Treue wird siegen” feliratok voltak. Több idejük nem volt a szemlélődésre, mert a fogadtatás láttán szép esendben el akartak vonulni, a tömeg azonban „Ungarische Hunde, Ungarische Schweine! Marsch hinaus!” — kiáltásokkal körülvette őket és öklök emelkedtek a levegőbe.

Az egyenruhás rendezőség a ti-

zennégy békés, kifelé igyekvő egyetemistát kifelé lökdöste és karjaikat megragadva, az udvarra vonszolta őket.

A naiv rendezőség a magyar földön tizennégy „betolakodott” magyar egyetemistától féltette a bál sikerét, holott jól tudhattak volna, hogyha az egyetemistákban is olyan „jóakarát” lett volna, mint a rendezőségben, nem tizennégy ember jelent volna meg lélekös szándékkal, hanem az egész egyetemi ifjuság egy emberként sorakozott volna fel.

Az egész pécsi egyetemi ifjuság a legmélyebben megbotránkozva fogadta ezt a hírt, mert hiszen Pécsen még a legzártabbkörű bálon is szívesen látnak minket. Tudjuk, hogy nem a zártkörülséget féltették tőlünk, hanem azt, hogy a magyar földnek ezen a kis pontján magyar fülek és magyar szemek vesznek tudomást erről a propagandaestről.

Felszólítjuk az ott rendezésben résztvevő egyetemi hallgatókat, hogy ha már az általuk rendezett estélyről magyar egyetemista kollégáikat kidobni merészték, az egyetemen többé már nem óhajjuk látni őket. Ez az eset kinyitotta a szemünket és olyan szörnyű valóságra ébresztett, amelyet eddig csak sejtettünk és amely eddig is minden magyar szívét szorongással töltötte el.

A pécsi német bálon történt kínos incidens ügyében ma délben különben a pécsi államrendőrség is megindította a nyomozást.

Bekérték a pécsi rendőrkapitányságra a bálról kintasított egyetemi hallgatókat és megkezdtek részletes kihallgatásokat.

A rajztanár és tanítványa a járásbírósa előtt

Debreczeny Tivadar ismert nevű szobrászművész, ipariskolai rajztanár tettelesen elkövetett durva becsületsértést feljelentette Ormós Etelka tanulóéany, mert — mint feljelentésében előadta — Debreczeny Tivadar őt a múlt év novemberében — szerinte — minden előzetes ok nélkül, nyilván bosszúból a tanári szobában kétszer arculütötte, majd a fülét meghúzálta.

Dr Janka Dezső járásbíró előtt megtartott tárgyaláson a vádlott tanár beismerte vallomást tett. Elmondta, hogy Ormós Etelka az uccán őt állandóan kigúnyolta, sőt társait is gúnyolódásra biztatta. Ezért erős felindulásban és mert a tanári szobában vele kihívóan viselkedett, tényleg elragadtatta magát.

Kihallgatták a tárgyaláson Maizner Jánosné nőipariskolai tanárnőt, aki kijelentette, hogy ott volt a tanári szobában, amikor az eset történt, de ő nem tapasztalt kihívó viselkedést a kisleány részéről.

A bíróság tettelesen elkövetett durva becsületsértés vétségében mondotta ki a vádlottat bűnösnek s ezért 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. Azonban az enyhítő: körülményekre való tekintettel a várható jövőbeni magatartására az ítélet végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Ezer családi házat épít az OTI Budapest

Az OTI elhatározta, hogy a kormányzó budapesti bevonulásának emlékére ezer családi házat építenek a főváros területén. A belügyminiszter ma tart ebben az ügyben értekezletet és kijelöli azt a területet, amelyen felépítik a házakat.



Mindenben első a „Debreczen”

GYÓGYSZERTARAK EJJEI SZOLGÁLTATA

Kigyó», Piac u. 1. Telefon: 30-95. — »Magyar Korona», Kálvin tér 15. Telefon: 16-06. — »Csillag», Árpád tér 1. Telefon: 29-32. — »Sas», Halván u. 70. Telefon: 11-39. — »Szent Háromság», Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14. Telefon: 17-09.

MENTOR TELEFONSZÁMA: 04.
RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.

Emlékezzünk

— Február 18. — Przemysl 2-ik körzárása alatt 1915. február 18-án a város élé délnyugatra előretolt Podmazurami védő előállásban levő 7/III. honvéd zlj.-at erős lövegűz után több orosz támadás érte. És noha ezeket a támadásokat a zlj. mindentü kivédte, az oroszok egy helyen mégis bejutottak a zlj. körletében levő támpontba. Erre az ezred 9. százada elmentámadásra indult, a támpontot visszafoglalta és 150 oroszot foglyul ejtett.

— Ma délelőtt fél 10 órákor lesz az ünnepélyes gyászmise a pápa lelkiüdvéért. A Szent Anna uccai plébániatemplomban ma délelőtt lesz a hivatalos gyászmise XI. Pius pápa lelkiüdvéért. A gyászmisére hivatalosak a hatóságok, közületek képviselői. Az ünnepélyes gyászmisét Mellau Márton pápai prelátus mutatja be.

— Vasárnapi istentisztelet rend a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órákor dr. Farkas Pál, délután 5 órákor Csutoros Sándor Kistemplomban délelőtt 9 órákor dr. Soós Béla, délelőtt 11 órákor Mezey Béla, délután 5 órákor Szenes László. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órákor dr. Danesházy Sándor, délután 5 órákor dr. Bartha Tibor. — Károli Gáspár-terti templomban délelőtt 9 óra ko Kolozsváry Kiss László, délután 4 órákor Kiss Antal Jenő. — Ispótyi templomban délelőtt 10 órákor Molnár Gyula, délután 5 órákor Kulcsár Dezső. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órákor Márki Kálmán. Homokkerti templomban délelőtt 10 órákor Kovács József, délután 3 órákor Kovács József. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órákor Uray Sándor, délután 3 órákor Mezey Béla. Csapókereti templomban délelőtt 10 órákor Farkas Dezső, délután 3 órákor Kiss Lajos. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órákor Kulcsár Ferenc, délután 5 órákor Kulcsár Ferenc. — Téglyáskerti állami iskolában délelőtt 10 órákor Birinyi János. — Horthy közpórházban délelőtt fél 9 órákor Nagy Sándor. — Téglyáskerti gyülekezeti házban délután 3 órákor Kovács Árpád. — Olajútóli imaházban délután 3 órákor Orosz János. — Egyeken délután 3 órákor Siposs Imre Nyulason délelőtt 10 órákor Zimányi József. — Tanyai istentiszteletek: Beszélgetés délelőtt 8 órákor, Telekháza délelőtt fél 11 órákor: Siposs Imre Nagyhegyesen délelőtt 9 órákor: Rápolthly Árpád. — Ondód I. Kádár-dűlő délelőtt 11 órákor: vitéz Szabó Endre Pallagon délelőtt 9 órákor: Erdei Mihály. — Hármashégyesen délelőtt 9 órákor és Lukaháza délután 2 órákor: László L. Elek. — Fancsika délelőtt 9 órákor, nagycseri iskola délelőtt 11

órákor és Szata délután: Biró Béla. Hosszúpályi út délelőtt 9 órákor és Mézeshegyen délelőtt 11 órákor: Papp Géza. — Ebesen délelőtt 10 órákor: Kurucz József.

— Vasárnapi miserend a Szent Anna uccai plébánia templomban és kápolnában. Rendes vasárnapi miserend. Miseszertarakkal reggel 6, 7, 8, 9 órákor. Fél 12 órákor nagymise, melyet tart Láng Pál pápai kamarás. A további szentmisék kezdete 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor. — Csapókeretben: Kummergruber Emil püspöki tanácsos Homokkerten: dr. Rassovszky Kálmán. — Zita árvaházban: Hess Ödön. Halápon: Klimes Péter. — Kőszegszegen: Hegyi Ferenc. — Klinikán: Béres Endre és dr. László Miklós. — Holnap vasárnap, hétfőn és kedden egész nap szentmisemáadás, minden délután 5 órákor szentbeszéd. Vasárnap prédikál Faragó László, hétfőn dr. Szabó János, kedden dr. Hanzély Lajos, szerdán 9 órákor ünnepélyes mise keretében hamvazás. Nagyböjten minden pénteken délután 5 órákor szentbeszéd, tartja: Láng Pál pápai kamarás.

— Istentiszteletek a görög katolikus templomban. Reggel 7 órákor reggeli istentisztelet. — Délelőtt 8 órákor diákmise. — 9 órákor katonamise. — 10 órákor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. — Háromnegyed 12 órákor csendes szentmise. — Délután fél 4 órákor rózsafüzérjátosság. — Délután négy órákor vesény és szentmisemáadás.

— Az evangélikus templomban, vasárnap délelőtt 9 órákor ifjúsági istentisztelet, prédikál: Labossa Lajos. — Délelőtt 10 órákor és este 5 órákor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál mindkét alkalommal Pass László. — Délután fél 9 órákor középiskolás leánytanulók bibliáórája a tanásteremben.

— Elhalasztották a Budapestre összehívott iparos nagygyűlést hatósági intézkedésre bizonytalan időre.

— Az első ruszin-magyar bál most volt Ungváron az ottani magyar-ruszin szövetség rendezésében, melyen a város minden előkelősége megjelent. Ott volt a helyőrség teljes tisztikara. Éjfélkor egy perenyi néma felállással fejezték ki ragaszkodásukat a szövetség esch börtönben sanyilódó (azóta már kiszabadult) diszelnőke Bródy András iránt.

— A piarista gimnázium önképző-köre eserkészcsapata farsangi előadást rendez szombaton 18-án és 19-én vasárnap délután 5 órákor az intézet dísztermében. Belépődíj nincsen. Műsormegváltás kötelező.

x Nines állása? Nem tud elhelyezkedni? Tanuljon gyorsírást és gépirást. A jó gyorsíró és gépiró könnyebben el tud helyezkedni s nagyobb igényekkel léphet fel a munkaadókkal szemben. A Naményi Gyorsíróiskola pár hónap alatt perfkét gyorsíróvá-gépiróvá képezi ki a hallgatókat s így azok elhelyezkedése könnyebbé válik. Beiratkozni hónap közben is lehet. (Rákóczi ucca 17.) Vidékről bejárók 85 százalékos vasúti tanulókedvezményben részesülnek.

— A tiszalóki mozdonyzsin átalakítási és bővítési munkára tartott versenytárgyalást a MÁV debreceni üzletvezetősége. Beérkezett 15 ajánlat. Legelőbb ajánlattevők: Bányai Sándor és Bányai Zoltán (Tiszalók) föld, kőműves, elhelyező, burkoló, ács, tetőfedő, bádógos munkára 10.223.63. Horváth Kálmán (Debrecen) asztalos, lakatos, mázóló, üveges munkára 1252.60 P-vel.

— Tizenegy millió dollárért vásárolták a franciák Amerikától 515 hadirepülőgépet, továbbá 400 tartalékmozdort és pótalkatrészeket. Békeidőben eddig még nem történt ilyen nagyarányu motorrendelés.

— 42.000 csehországi hivatalnokot bocsátanak el a napokban, akik 50 évnél idősebbek. Hír szerint további 100.000 hivatalnok elbocsátását, illetve áthelyezését kívánják keresztülvinni. A létszám-apolasztás vonatkozik a hadsereg tisztikarára is, különösen a fiatal tiszteket községi és állami szolgálatba akarják elhelyezni.

— Rabszállító repülőgép. Jersey szigetén a detektívek elfogtak két betörőt s mivel ott börtön nines, repülőgépen vitték őket Londonba. Ez az eset egyedülálló a repülés történetében.

x A IV. zsidó kultúrest szombaton, 8 órákor lesz a hitközség tanácstermében. Előadást tart dr. Szemere Samu, az országos izr. tanítóképzőintézet nagyevű igazgatója, a filozófia történet jeles művelője Bergsonról, a világ-hírű francia zsidó bölcseletről. A kultúrest kiemelkedő száma lesz Tesler Tivadar operanékes szereplése, aki nemrég aratott sikert a rádióban s akit Brück Emil zenetanár kísér zongorán. Bevezetőt dr. Vág Sándor mond záróbeszédet dr. Weisz Pál főrabbi. Helybiztosítás: Csillag Artur könyvesboltjában.

— Lemondott az amerikai helyettes pénzügyminiszter, Wayne-Taylor. Hír szerint a lemondás oka az, hogy több kérdésben nem értett egyet Roosevelt külpolitikájával.

— Az angol territóriális hadsereg létszáma 202.000 ember. Ez előtt hat évvel csak 130.000 volt a létszám.

— Felakasztotta magát lakásán a mestergerendára Földes községben öv. Szilágyi Józsefné 58 éves asszony. A nyomozás során megállapították, hogy súlyos betegsége keserítette el annyira, hogy a halálba menekült. A debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Forgalmi akadály az uccán, vagy a bécesatornában egyaránt káros következményekkel jár. A rennye hémelkedés folytán a táplálékok emésztésükben salakja beleinkben megrekedve bomlásnak indul. Ennek következménye fejfájás, rossz szájíz, étvágytalanság, fáradtság, nem megy a munka, rossz az özérzetünk. Este lefekvés előtt 2—3 szem Artin-dragéet bevéve, e kellemetlenségeket könnyen elkerülhetjük, mert az Artin elősegíti az emészthetetlen anyagok sima, könnyű és szabályos kiürülését anélkül, hogy emlékeznünk arra, hogy az előző este hashajtót vettünk be.

— Öngyilkos lett a szegedi ablaktörő társaság egyik tagja. A szegedi rendőrség három fiatalkori iparostanone személyében elfogta a sorozatos ablakbetörések tetteseit. Csinytevésből, gumipuskával lövöldöztek az ablakokat. Kihallgatásuk után elbocsátották őket a rendőrségről. Az egyik, 15 éves fodrásztanone hazament és patkányöröggel megmérgezte magát. Meghalt. Tettét valószínűen szegényében követte el.

— Elszállítják a madridi gyermekeket. Madrid bombázása miatt a városi tanács igyekszik eltávolítani a gyermekeket. Legutóbb százzat szállítottak el Albacetébe.

— Pénteken hirdettek ítéletet a debreceni törvényeséken a hajduböszörményi faügyben, melynek vádlottja volt Kenyeres Miklósné fakeskedő és alkalmazottja Bodnár Lajos. Csalás miatt indult meg az eljárás, mert a vád szerint sorozatosan kevesebb fát mértek ki a vevőknek, mint azok azt megrendelték. A bíróság Hajduböszörményben helyszíni tárgyaláson hallgatta ki a tanúk seregét. Csak 2 esetben állapították meg vétségét és ezért elítélték Kenyeresnét 100 pengő pénzbüntetésre. Bodnárt felmentették a vád alól. Az ítélet jogerős.

Az osztálysorsjálék huzásai

20.000 pengőt nyert: 28959.
10.000 pengőt nyertek: 78910 86601
4000 pengőt nyert: 76659.
3000 pengőt nyert: 80598.
1000 pengőt nyertek: 51361 60317
65777 84302.
800 pengőt nyertek: 16019 51822
64486.
600 pengőt nyertek: 3104 14987
21450 86722 39774 54443 73881 74384
83810.
500 pengőt nyertek: 7598 10265
20832 39308 45064 50041 51782 60374
64286 67630 76328 81285 82323 86804.
300 pengőt nyertek: 55 1432 2963
3126 3477 6201 7519 9547 11508 11579
12076 13517 15766 18977 20736 20852
21581 28113 29105 30136 32371 33153
34611 34786 35372 41581 42293 42801
42857 44774 45944 46588 50417 52434
52714 54266 54873 55790 55903 56273
60676 61531 62069 63773 65669 68409
69667 70482 71060 76748 76828 78792
79317 79628 82678 84894 85121 85409

x A Vasvári Pál-Kör folyó hó 19-én este 9 órai kezdettel tartja meg farsangi táncestélyét az Arany Bika nagyszálló BocsKay és Üvegtermében. A rendezőség mindent elkövet, hogy a közönség az idei táncestélyen is olyan jól érezze magát, mint a többi hagyományos jóskerű Vasvári estéken. — Asztalfoglalás: 24-04 telefonszám.

— Női Felső Kereskedelmi Iskola mai ünnepélye. Ma délután 5 órai kezdettel tartja meg a Négvényfolyamú Női Felsőkereskedelmi Iskola ünnepélyét a Kereskedő Társulat dísztermében. Igen értékes műsor mellett. Hetek óta készül az iskola erre az ünnepélyre, mely bizonyára egyik legértékesebb iskolai ünnepélye lesz az idénnek. Olyan nagy az érdeklődés különben, hogy nemcsak a szombati előadást kell megtartani, hanem vasárnap délután megismétlik az előadást. A műsoron ének, tánc, zene-számok és vígjelenetek szerepelnek. Ezúton is felhívjuk a szülők és érdeklődők figyelmét erre a szép ünnepélyre, melynek megajánlásokból került jövedelmét teljes egészében a szegény tanulók felségelyezésére fordítják.

— Kétfélmillió munkanélkülie van Angliának, évek óta nem volt ennyi keresetnélküli ember ott. Anglia rekordot állított fel etekintetben. A tavasszal meginduló angolai fegyverkezésel kapcsolatban legnagyobb részük azonban el tudják helyezni.

— Szigetvásárlási láz lesz a polinéziai szigetek körül. A Tongaszigetek népszerű királynője az államháztartás deficitje miatt harminc szigetet elad. A filmszínészek az elsők, akik legjobban érdeklődnek a szigetek iránt. — Hollywoodban valóságos szigetvásárlási láz kapott lábra. Nagy az érdeklődés angol részről is.

— Meghívó. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület közgyűlése. A T. Madárvédelmi Egyesület, folvó hó 27. napján, hétfőn délután 7 órákor tartja évi rendes közgyűlését az Angol Királynő Szálló zöld-terében, amelyen az egyesület áldozni óhajt elhunyt tagjai emlékének, a kitűnő oologus, id. dr. Somogyi Zoltánnak. A közgyűlés után dr. Nagy Jenő elnök beszámol a IX. Nemzetközi Madártoni Kongresszusról s az ez alkalommal tett Nyugat- és Dél-Európai tanulmányútról. Az előadást vetített képek kísérik. Ugy a tagokat, mint az ügy iránt érdeklődőket szeretettel várja az Elnökség.

— Elkészült a német gazdasági mozgósítás terveze. Ezt ismerette Funk miniszter. Ez utjonnan alakult német közgazdasági honvédelmi tanács most tartott első ülésén.

— Róma lakossága egy millió 281 ezerre emelkedett január végén.

— Éveken át székszorulásban szenvedő egyének gyakran meglepő rövid idő alatt rendbejönnek, ha reggelenként felkeléskor és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy felpohár természetes Ferenc József keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

— **A szürke város.** Isztanbulból jelentik: A városi hatóságok elrendelték, hogy a szultánok hajdani fővárosában minden házat aszfaltszűrőre kell átfeleltetni. A rendelet értelmében az új házakat nem szabad többé más szűrőre vakolni, vagy festeni, úgy-ogy Konstantinápoly vidám tarkasága rövid idő alatt teljesen eltűnik és az élet pompás városa nemsokára a világ „szürkebb” városává válik. A rendeletet légvédelmi célra hozták, mert a városi hatóságok szerint ellenséges repülőgépek így az egyes középületek felézetben tudják a magasból megkínözöztetni. Ugyanakkor intézkedés két tettek megfelelő légvédelmi óvónak építésére is.

— **Beleült a többe.** Szilágyi István 32 éves közműveségét, Meszera uca 12. szám alatti lakost tegnap délután feljelentlen halálot érte. Lakásán leaktartott egy karosszékbe, melybe egy új velt beleszúrva. A tü Szilágyi jobb combja hátsó oldalának felső részébe hatolt és kellemetlen, erősen verző szúrás okozott. Saját lábán ment a mentőállomásra, ahol sebét kezelték.

— **Románia leggazdagabb textilmágnásainak valutapüpe.** Bukarestből jelentik: A jassyi itélőtábla most kezdte tárgyalni a valutaesempészs kísérlete miatt négyévi fegyházra ítélt három Isvoreanu-tivér felelősségét. A pénteki első tárgyalás azzal a meglepetéssel járt, hogy a tábla currendelte a vizsgálati fogságban levő vádlottak ideiglenes szabadlábra helyezését. Az ítélet hétfőn hirdetik ki. A testvérek, mint ismeretes — Románia leggazdagabb textilmaánásai. Baccani textilgyárakban annakidején több lada bel- és külföldi bankjegyet, valamint aranyat és ékszeret foglaltak le, amit külföldre akartak esempészni.

— **Franciaország jalkiáltása.** Herriot, a francia képviselőház elnöke a Népesedési Liga nagygyűlésének megnyitóján mondotta ezeket: „Ha ez így megy tovább, a népesség számának hanyatlásával Franciaország halálra van ítéelve! Nincs más választásunk: Vagy szaporodunk, vagy meg kell halnunk!”

— **Szlovák német barátságai tüntetés rendez Bécsben** a „Hlinka András” kulturális és szociális egyesület e hó 19-én. A tüntetőgyűlés szónokai Sidor szlovák miniszter, Tuka egyetemi tanár és Mutyanszky, a külföldi Hlinka gárda parancsnoka lesznek. Német részről, mint vendéglátó házigazda, dr. Neubacher bécsi polgármester szólal fel. A gyűlés után tartják meg a nagymetországi szlovákok első bálját.

— **Meghalt Bécsben egy 100 éves ember.** Bécsből jelentik: Bécs városának egyik legidősebb polgára most halt meg százéves korában. Az aggastyán még bámulatosan frissen, egészségesen ünnepelre meg január 20-án századik születésnapját, amelyen rokonai és tisztelői ajándékokkal halmozták el. Halála most teljesen váratlanul következett be. Utolsó napjának reggelén is látszólag teljesen egészségesen kelt fel és mindössze az okozott feltűnést családja körében, hogy szokásos reggelijét — egy pohár tejet — visszautasította és a tej helyett inkább egy pohár bort kívánt abból a grinzingenből, amit születésnapjára kapott. Az öreg ur látható meglepéssel ivott kedvenc borából és azután kijelentette, hogy élete végetért. Néhány óra múlva csakugyan meghalt.

„Meneküljön“

— mondották Bródy volt miniszterelnöknek és kinyitották előtte a pankráci börtön ajtaját.

Hirt adtunk arról, hogy Bródy András volt ruszinszko miniszterelnök több hónapos fogság után elhagyta a pankráci börtönt és csakhamar visszatér családjá körébe, Ungvárra.

A szabadulás drámai pillanatról újabb részleteket jelentenek.

Bródy Andrásnak napokkal ez előtt tudomására hozták, hogy amennyiben olyirányu nyilatkozatot ír alá, melyben megerősíti az ellene emelt vádakát, úgy azonnal szabadlábra kerül. Bródy az ezirányu kívánságot elutasította, de arról sem akart hallani, hogy egy reverzálást írjon alá, mely szerint többet politikával foglalkozni nem fog és Csehszlovákia területet elhagyja.

Bródy utalt arra, hogy ő a je-

lenlegi Csehszlovákia területén született és semmi oka, hogy Ruszinszko elhagyja. Miután Bródyval „kényszerjegyzést” kötni nem tudtak, tudomására hozták, a cella ajtaja nyitva van, meneküljön!

A volt miniszterelnök kijelentette, hogy nincs hová menekülnie, nem érzi magát bűnösnek és véglegesen rendezni akarja ügyét.

Elhagyta ugyan a börtön épületét, de Prágában maradt mindaddig, míg hivatalosan nem tudták vele, hogy moztási szabadságában Csehszlovákia területén nem korlátozzák és nem lesz kitéve további üldözöttségnek. Amennyiben kérését teljesítik, nyomban vonatra ül és Ungvárra utazik.

A horvát vezér félfordulatról beszél

Zágráb, február 17. *Maesek*, a horvát parasztpárt elnöke Cvetkovics miniszterelnök kormány-nyilatkozatáról s különösen annak a horvát kérdésre vonatkozó részéről ezeket mondta:

— Semmi olyan nincs ebben a nyilatkozatban, amit már nem olvashattunk volna előző kormány nyilatkozatokban. Igaz, hogy megemlíti a horvát kérdést, de nem je-

löl meg a megoldás módjait. Sokkal jelentősebb, hogy a nyilatkozatban már nem szerepelnek az állami és nemzeti egységre vonatkozó banális és már megcáfolt frázisok. Az bizonyos, hogy ezt még nem lehet haladásnak tekinteni, de ennek ellenére úgy gondolom, hogy ez már félfordulat a hegyes irányban.

Gyilkol a „Szics” gárda

Egy zariessói ruszin gazdát holtravertek a terroristák.

Ungvár, február 17. A vasárnapi terrorválasztások eredményei még mindig igazságtalan tartják Ruszinszko öslakosságát. Mindenki tisztában van azzal, hogy Volosinek olyan eredményt hoztak ki, amelyet akartak. Csak zariessó község lakossága tartott ki ellenzéki sége mellett. *Zariessó összlakossága nemmel szavazott!*

A turjavölgyi ruszin községben az elenállás miatt ma sem alakulhatott meg a Sics-szervezet s ezért üldözik az ukránok a zariessóiakat.

A Szics-gárda eltette láb alól Lesza Mikula zariessó fiatal ruszin gazdát, aki a napokban Ungváron járt. Lesza Budapestben a cseh kö-

vetségen rendes útlevelet váltott s azzal tért vissza falujába. *A terroristák Percsenyben vallatásra fogták Leszát, majd addig üldözték, míg a szerencsétlen ember sérüléseibe belehalt.*

Leszát titokban eltették, majd arról értesítették szüleit, hogy Lesza Mikula a bereznai kórházban fekszik. De hiába nyomoztak hozzártatózói az eltűnt gazda után, sehoh nem találták rá. Végül is a Szics-főnök elárulta, hogy Leszát Husztra vitték és ott temették el. Így fest Ruszinszkoiban a közbiztonság és így dolgozik Volosin páter házi testőrsége.

— **„Hetedhét országra szóló falusi lakodalmak”.** Somogyhárságy községben tartotta esküvőjét a falu egyik legszebb lánya, Gayer Erzsébet Kera Jakab ottani gazdalgénnnyel. A lakodalom egy héti tartott. Ennivalóról az örömapák gondoskodtak. Levágattak három szarvasmarhát, kilenc sertést, háromszáz darab csirkét, tyúkot, kacsát, libát, felsütöttek hét mázsa kenyert, a tésztákhoz és tortákhoz elhasználtak ötezer darab tojást és a vendégsereg elfogyasztott 25 hektoliter bort, a hozzávaló szódavízzel. A fiatal menyecskét festői népviseletbe öltöztették, vígan bírta a lakodalmi táncmulatózást egész héten keresztül. A lakodalomra két zenekart szerződtettek és a zenekarok felváltva húzták a tánc alá valót. Felsőszentkirályi is nagy lakzi volt, amelyre az egyik kecskeméti újság szerkesztőjét is meghívták. A kézírásos meghívóban felsorolták, hogy a hetedhét országra szóló lakodalmon egy ökröt, két disznót, nyolc birkát, negyven darab tyúkot, húsz kacsát, tizenöt kappant, húsz pulykát, fél mázsa lisztből sült kalácsot, egy mázsa lisztből sült rőstet, négyszáz tojással sült apró süteményt és ötven tortát szolgálnak fel. A süteményekhez felhasználják egy mázsa cukrot. Elfogyott még húsz köb kávé, huszonöt liter rum, egy köb tea, tíz liter pálinka és tíz hektoliter bor.

— **Vasúti szerencsétlenség áldozata lett Irimiesu** ismert román színész, a kolozsvári oláh Nemzeti Színház tagja. A temesvári Vinga állomáson elgázolt egy vonat.

— **Nem kaphat új orvost egy bárói uradalom, amíg elégtételt nem adnak a réginek.** Bényey Aladár dr., a vasszécsényi báró Stralendorff-féle uradalom szerződtetett orvosa egy hivatalos kiszállás alkalmából jelentést tett arról, hogy a községhez tartozó egyik községhez vezető út járhatatlan. Emiatt az uradalom felmondott neki. Az Országos Orvosi Kamara választmányi ülésén most feltűnést keltő határozatban kimondta az uradalom orvosi állására a „cavate”-t, vagyis megtiltották az orvosoknak, hogy ezt az állást elfoglalhassák, amíg Bényeynek elégtételt nem adnak.

— **Az egymilliárdos sere részletét nem tudták megfizetni a német zsidók** Berlinből jelentik: A német zsidóságra a tavalyi párizsi merénylet után került egymilliárdos sere második részletét, 250 millió márkát tegnap kellett volna megfizetni, azonban csak hatvan millió márka folyt be. Ez a zsidóság teljes gazdasági összeomlásának következménye. A német hatóságok most arról tanácskoznak, hogy hogyan lehetne eredményesebben behajtani a 250 millió márkás részletet.

LEGUJABB

Prága, február 17. Politikai körökben úgy tudják, hogy Chvalkosky külügyminiszter február végén ismét Berlinbe utazik.

— **Berlin, febr. 17.** Himler, a német védeosztály vezetője, a birodalmi rendőrség főnöke, szombaton Lengyelországba utazik, ahol a lengyel köztársasági elnök meghívására vadászatot vesz részt.

— **Bécs, február 17.** A Hlinka András kulturális és szociális egyesület vasárnap gyűlést rendez Bécsben, melyen a szlovák-német barátság mellett tüntetnek. *A tüntetőgyűlés szónokai Sidor szlovák miniszter, Tuka egyetemi tanár és Mutyanszky, a külföldi Hlinka gárda parancsnoka lesznek.* Német részről, mint vendéglátó házigazda dr. Neubacher bécsi polgármester szólal fel. A gyűlés után tartják meg a nagymetországi szlovákok első bálját.

— **Prága, február 17.** A szlovák kormány tagjai Prágában befejezték a közös költségvetésre vonatkozó tárgyalásaikat. A pénzügyminiszter a tárgyalások befejezése után fogadta a sajtó képviselőit s hangsúlyozta, hogy a költségvetés összeállításánál Szlovákia nemzeti ségeire is gondoltak, így a magyarokra is. A szlovák kormány tettekkel fogja bizonyítani teljes lojalitását a nemzetiségek iránt.

— **Magasfeszültségű árammal ölte meg magát egy igazgató.** A besztercei elektromos művek Fischer Ervin nevű igazgató-mérnöké bement az áramelosztó terembe és mindkét kezével megfogta a magasfeszültségű áramvezetőket azonosan meglátta. Az igazgató egy idő óta súlyos idegállapotban volt.



Nagy ábránd

A Hungária mozgó bemutatója.

A legszebb, legművészebb filmek egyike a NAGY ÁBRÁND. A hadifogság immár sablonossá kopotatló témáját olyan finom elgondolásokkal, minden felszímet elkerülve, teljesen új beállításban vitték vásznonra, hogy ez a darab ismét csúspontján mutassa az egyre szebb eredményeket elért francia filmgyártást. Mélyen emberi a NAGY ÁBRÁND minden jelene, renygó meglatások, igazi művész kezére való megoldások követik egymást, a néző előadás végén élménynek éri a darabot, melynek az intelligens közönség körében komoly sikere lesz. A rendezés mesteri s a színészek, élen Dita Parloval, a mesterien játszó Jean Sabinnal, Pierre de Fresnyval, Erieh von Stroheimmal. A kísérő műsor a legfrissebb híreket adó híradóval kitűnő.

Országos vásárok

Február 18., szombat: Földeák, Kélebia, Szarvas, Szeged.

Február 19., vasárnap: Jászárokszállás, Kóka, Szarvas, Szőreg, Vál, Újkéske, Újpest.

Február 20., hétfőn: Baglyas, Fajsz, Harkány, Jászárokszállás, Törökös, Kóka, Komárom, Magyarcsanak, Mernye, Mohács, Rajka, Sopron, Szolnok, Szarvas, Szentgyörgyvölgy, Tiszánána, Tüskevár.

Február 21., kedd: Kerkaszentmiklósváróna.

GYÁSZ ROVAT

DR. NAGY SÁNDOR GIMNAZIUMI TANÁR GYÁSZJA.

Mely gyász érte dr. Nagy Sándor lelképásztort, a református gimnázium vallásos tanárát, Édesanyja, öz. Nagy Sándorné Bodán Sara hosszú betegség után elhunyt. A nemeslelkű urasszonyt nemes családja, de ismerősei is nagy szeretettel és tisztelettel vették körül. Holnap délután a Köztemető díszravatalozójában tartandó gyászistentisztelet után a halottat Hadháza szállítják és férje mellett helyezik örök nyugalomra. A hadházi temetés, mely a református Keleti temetőben történik meg, délután fél négy órakor lesz. A temetést Fehértői temetkezési intézet rendezi.

Szentpáli Gavallér Lajos ny. táblabíró, ügyvéd életének 62 ik évében elhunyt. Temetése szombaton délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után. Lakás: Kölesy uca 12. Temetését Fehértői tem. vállalat végzi.

Erdey Ferenc földbirtokos életének 48-ik évében elhunyt. Temetése hétfőn délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszterméből. Lakás: Miklós uca 10. Dankó temetkezés vállalat.

Tóth József tűzér életének 23-ik évében meghalt. Temetése vasnap délután 3 órakor lesz a Köztemető III. terméből. Dankó temetkezési vállalat.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondunk hálás köszönetet kedves rokonainknak, ismerőseinknek, jóbarátainknak, nemkülönben a 2. számú postahivatal tiszti és altiszti, tényleges és nyugdíjas karának, valamint a Szent László Dalárda mélyen tisztelt tagjainak, akik felejtethetetlen jó férjem, édes jó apám temetésén részvételükkel, vigasztaló szavaikkal mely fájdalomunkat enyhíteni szivesek voltak. Öz. Nagy Istvánné és fia Nagy József posta s. ellenőr.

Erdélyi hírek

Erdélyben is megjelent a rendelet, mely szerint minden állami tisztviselőnek kötelessége záros határidőn belül beszerezni a gázmaszkot.

Az erdélyi lapok, természetesen felső utasításra megírták, hogy a román király egyszerre háromszáz rádió állomás számára beszélt az amerikai világ kiállításán kapcsolatban.

Kolozsváron nagy ünnepélyességgel közölt szentelték püspökké dr. Márton Áron, a kis székely falu földműves szülők gyermekét.

Aradon tühszörös betörés miatt letartóztatták Andrei Ghandit, az esküvőnek nevezett Románia egyik legbátrabb kasszaőrője.

Kolozsváron gróf Bánffy Lászlós elnöksége alatt megalakult a Magyar Népközlés, melynek az lesz a hivatása, hogy az erdélyi magyarságot egy táborba tömörítse.

Beszterceán Ghelizan Vasile közrendőr a reá bízott foglyot megszöktette, most a kolozsvári katonai bíróság ezer leire ítélte.

A háromgyermekes Örvényes községben egyszerre ötven vadházasságban élő pár esküdt meg egyházi szertartás szerint, az „Új házasság” tanúja a vármegye prefektusa volt.

METEOR MŰSORA

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor magyar film: A 120-as TEMPÓ. — Hír-adó.

— Kérvenyt dobott a király hintójába, hogy rombolják le a rádióállomásokat. Egy Ahmed nevű kairói énekes fiatal kora óta abból élt, hogy Korán verseket énekelt a kávéházakban. Ujabbban azonban az egyiptomi rádióállomások nagy konkurenciát jelentettek neki. Ezért az énekes végső elkészenedésében kérvenyt dobott Faruk király hintójába. A rendőrség letartóztatta, ahol elmondotta, hogy 14 gyermekével együtt az éhhalálba kergeti az ördögös gép, ha csak a király nem romboltatja le a rádióállomásokat, aonnan a Sától káján hangja szentségteleníti meg a Koránt.

— Meghalt a bagdadi és a német keletafrikai vasút építője, Otto Riese 89 éves korában Majna-Frankfurtban.

— Anglia a föld alá költözködik. Londonban és Anglia 29 más városában két héten belül megkezdik az acélövövények szétosztását. A kormány által szétosztásra kerülő ingyenes övövények körülbelül tízmillió ember számára elegendők. A birodalom többi lakóinak maguknak kell beszerezniük a védelmi minisztérium által előírt fedezékeket. Nem tulzás, ha azt mondjuk, megkezdődött Anglia költözködése a föld alá.

SPORT

Sporthíradó

A DEBRECZENI sporthírszolgálat jelent:

Nagy az érdeklődés a vasárnapi három mérkőzés iránt, amely a vasutas pályán lesz. A Boeskaik—DVSC mérkőzés a legérdekesebb, de jó sportot ígér a DEAC—DVSC II. találkozója is. A DVSC ezúton kéri a játékosait, hogy az ifjúságiak fél 12, II. beliek fél 1 és az NBB játékosok fél 3 órára jelenjenek meg. A DVSC Kántor nélkül áll ki, aki betegsége miatt nem játszhat, míg a Boeskaikban a pesti játékosok is helyet kapnak már Takács, Horváth Belesik, Kertes, esetleg Nadas is.

A vasárnapi mérkőzéseket a következők vezetik: Boeskaik—DVSC: dr. Lengyel. DEAC—DVSC: Joanovics. DVSC ifj.—Nyilastelep: Bornyi dr. — Mátészalkán MVTE—NyVSC: vasutas bajnoki: dr. Kiss Gábor.

Vasárnap lesz Pesten a Szolnoki MÁV—Ferenccvárosi ösről eimaradt bajnoki mérkőzés. A bajnoki mérkőzés vezetője: Szigeti György lesz.

A Keleti Labdarúgók Alsövetsége új felvidéki egyesületei a következők: Beregszászi FTC. Csapi SE. Nagykaposi TK. Munkácsi SE. Tiszaujlaki SE. Ungvári AC. Ungvári MTE. Ungvári Russj SK. Az új egyesületek jó játékerőt képviselnek.

A magyar tornászválogatott a főiskolai tornászválogatott ellen küzd úgy a főiskolai, mint a magyar válogatottban több debreceni tornász szerepel. A válogatottban Tóth, Mogyoróssy, a főiskolai válogatottban Both, Rácz a debreceniek.

A 20. kat. holdon aluli földhasznosítók bérletében beállt változás bejelentése. Felhívja a városi adóhivatal a 20. kat. holdon aluli földhasznosítókra, hogy az általános kereseti adóalapjuk hivatalból való kiigazíthatása végett a bérlet területében esetleg beállt változásokat saját érdeklődésükben is folyó hó végéig a városi adóhivatal kivetési ügyosztályánál (I. emelet 38. sz. szoba) — Sas uca felüli lépcsőfeljárattal szemben) írásban jelentsék be. Várost adóhivatal.

KÖZGAZDASÁG

Utólagos engedélyt a szőlőtelepítésre február 28-ig lehet kérni

Ismeretesk a hegyközségi törvényvel kapcsolatos szigorú rendelkezések. Sokan vannak, akik engedély nélkül telepítettek a múltban szőlőt. Ezeknek a birtokosoknak a törvény végrehajtási utasítása módot ad arra, hogy utólagos engedélyt kapjanak és így mentesítsék szőlőjüket a kiirtástól. A végrehajtási utasítás a következőket mondja:

Az engedély nélkül végrehajtott szőlőtelepítésekre a földművelésügyi miniszter indokolt esetben utólagos engedélyt csak azok részére adhat, akik ily irányú kérelmüket legkésőbb 1939. évi február hó 28. napjáig szabályszerűen előterjesztik.

Elénk forgalom a hetipiacokon

A baromfiacokon az árak emelkedtek.

A tegnapi hetipiacokon élénk forgalom uralkodott. Különösen a baromfiacokon alakult ki nagyobb forgalom. Sokan vásároltak tyúkot, kővér kacsát és libát. Az árak emelkedtek, különösen a csirke drága, 1.40 fillér kilója. A tojás ára 6 fillér, de van 7 filléres is.

A zöldségpiacon a spenót a legnagyobb cikk. Ebből nagy készletek vannak. Kilója 1.20 P. A többi cikk árak változatlanok, a múlt heti árszinten mozognak.

A gyümölcs piac aránylag a legkevésbé látogatott. Egyedül narancsban van némi forgalom. Az alma nagyon drága, így az aránylag olcsó narancsot vásárolják a legjobban.

Zöldségpiaci árak: Burgonya rózsza 8—9 fillér. Ella és másfajta 6—7 fillér káposzta drb. 10—20 fillér, kelkáposzta drb. 6—12 fillér, vöröskáposzta drb. 6—20 fillér, karalábé drb. 4—10 fillér, hordóskáposzta kg. 16 fillér, kelbimbó kg. 80 fillér, cékla kg. 10 fillér, vereshagyma kg. 16 fillér, fokhagyma kg. 30 fillér, retek drb. 2—10 fillér, újhagyma csomója 6 fillér, spenót csomója 12 fillér, sóska csomója 16 fillér, zöldség csomója 10 fillér, kilója 20 fillér, kevert zöldség csomója 6 fillér, gomba kg. 2.40 fillér.

Baromfi árak: tyúk kg. 1.20 fillér, sovány kacska és liba kg. 1.—1.10 fillér kővér kacska és liba kg. 1.20—1.30 fill. csirke kg. 1.40 fillér, tojás darabja 6—7 fillér.

Gyümölcsárak: közönséges alma kg. 40—60 fillér, nemes alma 70—1.20. catániai sárganarancs kg. 66 fillér, mandarin 80 fillér, vörbélű 90 fillér, magnóliki paternó 1 pengő, dióbél 4 pengő kilója, citrom drb. 6—7 fillér.

TERMÉNYTÖZSDE.

Kiseb árvaltozások a készárúpiacokon.

A készárúpiacokon a búza ára 5 fillérrel emelkedett, míg a zab 5—10 fillérrel emelkedett. A többi terményárak változatlanok maradtak.

Búza tiszavidéki 77 kg 20.45—20.55 78 kg 20.65—20.75, 79 kg 20.85—20.95 80 kilós 20.95—21.05. — Felsőtisza 77 kg 20.40—20.50, 78 kg 20.60—20.70 79 kg 20.80—20.90, 80 kg 20.90—21.00 rozs pestvidéki 13.85—13.95, rozs má: 14.00—14.15, takarmányárpa elsőrendű 16.00—16.30, középminőségű 15.75—16.00, sörárpa kiváló 18.75—19.25, prima 18.25—18.75, zab elsőrendű 19.30—19.50, középminőségű 19.15—19.25, tengeri 14.20—14.30, korpá 12.80—13.00, 8-as liszt 15.80—16.00.

SERTÉSVÁSÁR.

A tegnapi napon megtartott ferencvárosi sertésvásárra, felhajtottak 513

darab sertést, ebből angol hússertés 169 darab volt. Árak szedett sertés I. 86—88 fillér, II. 78—84 fillér, III. 68—76 fillér, angol sonkasertés 92—94 fillér, exportzsír márkázott 150 fillér különként.

5401/1939. a.ü.

FELHÍVÁS

a jövedelem és vagyonadók felmondásának meghosszabbítása tárgyában.

Az 1939. évi jövedelem-vagyonadó kivételése tárgyában megjelent a m. kir. pénzügyminiszter 1939. évi 30.000 sz. körrendelete, amely a házingatlanok értékének megállapítására vonatkozólag az eddigi szabályokat lényegesen módosította. Jelzett körrendelet szerint, ha az ingatlan már az előző évben is a jelenlegi tulajdonos birtokában volt, a házbirtok vagyonértékét következőkben kell megállapítani:

1. Adóköteles házaknak az 1939. évi házáadó kivételésénél alapul vett nyersbérjövetelemből le kell vonni az 1939. évre kivett házáadót, házáadó rendkívüli pótlékot rokkant ellátási adót, nyilv. betegápolási pótladót, községi és utadót. Nem vonható le a vízdíj, esatornázási járulék, útburkolási járulék, személfuvarozási díj, mert ezek a házáadó közadó jellegű járulékaiknak nem tekinthetők. A nyers házbérjövetelemből a házáadó és járulékaik levonása után fennmaradó összes 13-szorosa lesz a vagyonérték, amely az adóköteles házaknál a vagyonadó alapjául szolgál.

2. Ideiglenesen adómentes házaknál az 1939. évi nyers bérjövetelemből ugyancsak le kell vonni a mentes házáadót és mindazon járulékokat, amelyek a házáadó után akkor volna kivethetők, ha az épület nem volna adómentes. Az eszményi házáadó és járulékaik levonása után fennmaradó összeg 13-szorosa az az alapérték, melyhez hozzá kell még adni azon értéktöbbletet, amely az id. mentesség még le nem járt részében rejlik. Az értéktöbbletet kiszámítása úgy történjen, hogy az id. mentes ház után tényleg előírt adókat a nyers bérjövetelemből levonjuk, s a fennmaradó összeg 13-szorosa adja az értéket, melyet a ház akkor érne meg, ha az adómentességéből még egy év sem járt volna le. Ennek az értéknek és a fent említett alapértéknek a különbözete tehát az az összeg, amelynek a mentesség még le nem járt idejére eső aránylagos részével az alapértékével növelni kell.

3. Az olyan városi belsőségeknél, amelynek csak egy kis részét foglalja el a házáadó alá eső épület, vagy az épület avult (rozoga) volta miatt a bérjövetelem csak egy, a nyers bérjövetelem szerint kiszámított értékhez hozzá kell adni a be nem épített telek rész négyeszőgöle szerint kiszámított értéket is.

4. A házingatlanok értékének megállapítására vonatkozó szabályok lényeges módosítására való tekintettel a m. kir. Pénzügyminiszter úr kivételesen hozzájárul ahhoz, hogy a m. kir. adóhivatalok érdemben tárgyalhassák azoknak az az adózóknak sérelmét is, akik az adóalapjuknak újból való megállapítását legkésőbb folyó évi február hó 20-ig azért is kérik, mert ingatlanuknak a jelen rendelet szerint kiszámított értéke lényegesen kevesebb mint az az érték, amelyet az előző kivételése során változatlanul fenntartottak.

Ilyen esetekben az összes jövedelemforrások jövedelmét és az összes vagyontárgyak értékét is újból be kell vallani. Ilyen irányú felmondások 1939. évi február hó 20-ig a m. kir. adóhivatal földszint 14. sz. szobájába adandók be szabályszerűen kiállított jövedelem-vagyonadó bevallás kíséretében. Városi adóhivatal.

x Kérjen tíz szelvényből álló kedvezményes tömböt a színházi titkártól így nagyon olcsón járhat színházba.

Hirdetmény

27/R-1939. szám. Értesitem a város érdekelt közönségét, hogy a f. év március hó közepén meginduló sorozás során az 1918. évben született magyar állampolgárok, mint első korosztálybeliek, valamint az 1916-17. évi születésű második korosztályú ifjak állanak elő. — Felhívom mindazokat, akik a sorozásra kerülő hozzátartozóik, illetve maguk részére családfenntartói, öröklött mezőgazdasági, papi, vagy papjelölti kedvezményt óhajtanak kérni, vagy tartalékos tiszti kiképzésre óhajtanak jelentkezni, (karpaszományosok), hogy e kérel-

met alátámasztó okmányokat már most szerezzék be és az azokkal felszerelt és Debreczen sz. kir. város avatóbizottságához címzett kérvényüket mielőbb, de legkésőbb március hó 5-ig a katonai ügyosztálynál (Kossuth u. 20. sz. III. em. 92-b szoba) nyújtsák be, mert kérelmüket közvetlenül az érdekelt hadkötelesek felavatása után a sorozóbizottság a helyszínen fogja elbírálni. Az okmányok hiánya a kérelem esetleges elutasításához vezethető. Az okmányokról a katonai ügyosztály pontos és részletes felvilágosítást ad. A családfenntartói kedvezményrel kapcsolatos érdekelt férfi hozzátartozókat a m. kir.

tisztiorvos a sorozottak felavatása után a helyszínen fogja megvizsgálni, azért a sorozás helyén azoknak is meg kell jelenniük. — Debreczen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

ÉRTESETÉS ÁRAMSZÜNETRŐL.

Tisztelettel értesitem az áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközölnöd javítások miatt az alábbi helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog:

I. Folyó hó 19-én, vasárnap d. e. 10-13 óráig Diószegi út, Közvágóhíd, Bihari telep és Bozzai telepen.

II. Folyó hó 19-én, vasárnap 9-13

óráig: Magoss György tér, Károly F. J. út, Böszörményi út végéig, Libakert, Vénkert, Csigakert, Ujkert, Sesta-kert, Andrásy, Poroszlai, Komlósy, Horthy Miklós utakon, Simonyi út és Nyulási rokkant telepen, József kir. herceg u. 16. sz.-ig, Hatvan u. eleje, Bethlen, Thaly Kálmán u., Honvéd, Kertész, Bundi, Görbe, Hajó, Csemete, Kar, Pesti ucca, Mester ucca páratlan oldal. Pozsonyi út, Köntöskert, Szotyori telep, Hatvan uccai kertben.

x Harminc százalékkal olcsóbban járhat színházba, ha kedvezményes szelvényeket vált a földszinti titkári irodában.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szölg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szölg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szölg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szölg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből is befizethető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt megtudhatók. Jelligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

„FERRATO“
Lentini véranarancs 104
Ovái véranarancs —96
Calabriai véranarancs —88
a Déligyümölcsökben
Arany Bika mellett
és a Hungária palotában

Levelezés

„Exlusív“
jeligére levél van. — 742

Alkalmazást nyer férfi

Kommenejós
gazdasági eselédet keresek, egy-két nagyobb fiával, április 24-ére debreceni tanyára. Érdeklődni lehet kedden s szombaton 12 és 1 óra között a lap kiadóhivatalában. 485 vv

Koesist,
nőtlent, bentkosztot katonavisellett keresek vidéki homoki gazdaságba. Cím a kiadóhivatalban. 1512 vv

Jó családból
való négy középiskolát végzett megbízható fiú, tanulónak felvételt. Izsák Rt. festéküzlet, Csapó ucca. 694

Fodrász-
segédet kisegítőnek felveszek, Balogh Sándor, Huszár Gál ucca 1. 753

Alkalmazást nyer nő

Pénztárosnő,
feltétlen jó számoló, forgalmas üzletben felvételt. Ajánlatokat: „Keresztyén” jeligére a kiadóba. 693

Elárulstónő
pipere, illatszert és háztartási üzletben felvételt. Ajánlatokat „Jó számoló” jeligére a kiadóhivatalba. 692

Háztartási alkalmazott

Főzéshez
is érthő mindenleányt jó bizonyítvánnyal felvesz március 1-ére idősebb házaspár. Rákóczi ucca 33. 696

Bejárónőt
déli órákra felveszek, Hirsch, József kir. herceg ucca 43. 685

Megbízható
főzőmindenest keresek hosszú bizonyítványokkal. Jelentkezés délután 3-4-ig, dr. Orbáné, Ferenc József út 28 B. szám. 730

Ajánlat

Fehérnemű
varrást, himzést legolcsóbban, legszebben készíttesse Kút ucca 62. 183

Ingyen
elhordható jó fekete föld és törmelék feltöltésre alkalmas. — Tanító u. 18. számú ház udvaráról 547 vv

Grafológusnő
házassági, pályaválasztási ügyekben felvilágosít. Fogad: Széchenyi ucca 43. szám. 587

Kereslet

Fűszerüzlet
és kocsmaberendezést keres a nyírbogáti Hlanszövövekhez. 688

Veszek
használt bútort, zálogjegyet, varrógépet, mindeféle ingóságokat. — Csapó ucca 16. Hívásra jövek. 718. 3. 17.

Élelmiszer ital

Zamatos
házi bor, 25 litertől kezdve kapható. Deák Ferenc ucca 6. földszint. 749

Teljes ellátás

Kellemes lakás,
finom koszt a Hungária panzióban **szobák napokra s hónapszámra,** Ferenc József út 59. szám, telefon: 23-39. 800 vv.

Átadó üzlet, vendéglő

Fűszerüzlet,
igazolhatóan ötezer pengő havi forgalommal, közeli városkában, házal együtt, családi okok miatt átadó. Felvilágosítás Lengyel Zoltán ügyvédnél, Debreczen, József kir. herceg ucca 6. szám. 719

Autó, motor, kerékpár

„Indián“
oldalkoesis motorkerékpár eladó. Cím: Magyar Ruhaipar. — Bika szálló épületében. 1122. 2. 15

Jókarban
levő Szax-motor eladó Nyil ucca 37. sütőde. 717

Bútor

Kárpított
egész jó állapotban lévő négy darab ebédőszék olcsón eladó. Szabó János, Temető ucca 16. szám. 684

Ebédő
komplett, alighasznált eladó. Cím a kiadóban. 752

Kiadó lakás egyszobás

Egy szoba,
konyha, spájz, kamara kiadó, azonnal, Malvin ucca 10. 735

Kiadó lakás kétszobás

Két szoba,
hallos, központifűtéses lakás, május 1-ére átadó. Cím: a kiadóba kérek. 708

Két szoba,
előszoba, fürdőszoba s összkomfortos mellék-helyiségekkel együtt május 1-ére kiadó. 738

Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás,
modern uccai lakás, fürdőszoba, előszoba, s mellék-helyiségekkel múzeum szomszédságában, május hóra kiadó. Érdeklődni: Cserepes ucca 3. szám. 599

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
május elsejére kétrendbéli elsőemeleti négyszobás lakás, Csapó u. 24. szám. Értekezni lehet: Horváth felügyelőnél, Helyvisasút igazgatóság. 1607 vv.

4-3 szobás
komfortos lakás, azonnal is kiadó. Hunyadi ucca 17. 729

Kiadó
uccai földszinti ötszobás lakás, május 1-ére. Kossuth ucca 22. 743

Butorozott szoba

Különbejárátú
elegánsan butorozott parkettes szoba, külön elő- és fürdőszobával kiadó. „Hella”, Csapó ucca 22. 705

Gőzfűtéses
butorozott szoba kiadó Piac ucca 43. 3. lépcső, III. em. 12. aító. 733

Különbejárátú
butorozott szoba kiadó. Eötvös ucca 1. Péterfia sarok. 716

Ingóság eladás

Egy új
gyalupad olcsón eladó. Csokonai ucca 50. sz. Kutassy. 754

Tiszti ruha
kard, ponyva, nyereg, pokróc, gyermekkoesi, gépszij bőrönd, Glüek. Bádogos ucca. 726

Hármasszekrény
vitrin, kisebb nagyobb kézimunka és gobelin képek s különböző bútorok eladók. Péterfia 4., cukrászda. 740

Gazdasági eszközök

Szekerek,
19 soros vetőgép. — becher ekék, hámok, s pricesnyereg eladó. — Pesti ucca 3. 739

Eladó ház

Villa.
háromszobás, összkomfortos, parkírozott, gyümölcsösökkel és szőlővel beültetett 448 négyszögöles telken, villanegyedben, áthelyezés miatt sürgősen eladó. Értekezni: Lajos király tér 7. szám alatt. 107 vv

Péterfia ucca
31. számú ház, három lakással eladó. 751

Lehel ucca 51.
nyaraló, nagy kert, s gyümölcsös, két szoba, konyha, üvegezett veranda, pince, jövívű kút, teleknek nagy jövéje, könnyen parcellázható, eladó. Értekezni: Kónya trafik, városház, Kossuth ucca vagy Sass József, Nagy léta. 641

Mester ucca
és Kar ucca sarkán lévő ház (patika van benne), úrilakással, minden elfogadható áron eladó. Ugvancsak eladó gazdálkodóknak különösen alkalmas ház, a Kar ucca 37. alatt előb.

Használt
autók és motorkerékpárok, alkalmi áron eladók. Szoboszlai, Széchenyi ucca 24. 1463 vv

bi ház mellett, négyszobás, összkomfortos lakással, istállóval, gazdasági udvarral, teljesen alapincézve, elköltözés miatt. Értekezni Bakóczy ingatlanforgalmi irodánál, Werbőczy ucca 8. szám. 1150 vv.

Eladó házhely

Villat:kek,
termő gyümölcsösökkel eladók. Szesztina ucca 4. (kisállomás mellett). 1866. 3. 2

Villatelek,
egy 404 s egy 327 négyszögöles, a Lajos király téren, közművekkel áthelyezés miatt sürgősen eladó. Értekezni lehet: Lajos király-tér 7. szám alatt. 107 vv.

Eladó föld

Béretlet
keresek 50-130 holdig Ajánlatokat „Tavasza” jeligére a kiadóba. 697

Eladók
Veréb dűlő 14. számú tanya 13 és fél hold, Haláp 76. számú kaszáló 15 hold. Nagycsere 7 hold, Martinika 1 hol 108. számú pajta, szőlővel, Hatvan-uccaikert, Gohér ucca 5. szám, pajta, szőlő, s gyümölcsösökkel. Agárdi ucca 20. számú. 755

Eladó állatok

Eladó
két darab 130-150 kg. prima sertés. Szeremlei út 17. 725

Szerkesztésért felelős:
PÁLFY JÓZSEF
Kiadja és nyomja a
SZÁNTALAI KÖNYV-és LAPKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSÁG
Kiadásért felelős:
RFS. SZIGETHY GYULA
igazgató.